
Saygılarımızla,
Hacı DEMİR

Persiad Meslek Komiteleri Sorumlusu

Röportaj

Perpa içerisinde faaliyet gösteren
meslekleri kendi içinde örgütlemek
üzere meslek komiteleri çalışmalarında
örgütlenmelere hız vermek üzere
Komiteler Sorumlusu olarak Perpa
Yönt. Kurulu Üyesi Hacı Demir
atandı.

Sayın Hacı Demir ile Komiteler
konusunda sohbetimizi sizlerle
paylaşmak istedik.

Gündem:  Neden böyle bir
örgütlenmeye ihtiyaç duyuldu.

H.Demir : Perpa Ticaret Merkezi
çok büyük iş merkezi yaklaşık 12 yıldır
aktif olarak çalışan bir merkez. Ancak
şimdiye kadar Perpa Muhasebe
Meslek Grubu dış ında kendi
meslektaşları arasında örgütlü bir
meslek grubu bulunmamakta. Bütün
dünyada da görüldüğü gibi örgütlü
olmayan toplumların gelişmesi
mümkün olmamakta veya çok yavaş
olmaktadır. Her örgütlü küçük toplum
genel toplum içindeki çıkarlarını bu
şekilde koruyabilir. Bunun yanında
mesleki bilgilerin tecrübelerin
paylaşılması çok önemli. Bilgi, bence
çağımızın  en önemli unsuru.
Toplumsal olarak da baktığımızda
insanların beşeriyet ilişkisinin
gelişmesi bu yakınlaşmayla mümkün,
uzaklık her zaman soğukluk yaratır.
Benim bir sözüm vardır. Merhabadan
merhaba doğar, merhabasızlıktan
hiçbir şey olmaz. Bu olayda bizim
yapmak isteğimiz meslek grupları
arasında merhabayla bir şeyler
başlatmak.

Gündem: Siz Muhasebe Meslek
Grubunun da önde gelen bir ismisiniz.
Muhasebe Meslek Grubunun sürecini
k ısaca  değe r l end i r i rmi s in iz .

H.Demir : Biz yaklaşık beş yıl
önce 5 arkadaşla Perpa da yaşayan
muhasebeciler olarak bir araya geldik.
Amacımız mesleki dayanışmayı
sağ lamak,  bi lgiyi ,  tec rübeyi
paylaşmak, arkadaşlık bağlarını
güçlendirmekti. Başladığımız günden
bu yana hiç ara vermeden iki hafta da
bir Salı günleri pek değişmeyen

toplantı saatimiz olan saat: 18 de hep
toplandık. Sene 2002 Perpa Muhasebe
Meslek Grubu üye sayısı bugün 155
civarında bu sayı sadece Perpa da
çalışanlar, dışardan toplantımıza
gelenlerle bu sayı 200’ü geçmekte.
Bu birçok Anadolu ilinde faaliyet
gösteren Muhasebe Meslek Odalarının
üye sayısından fazla. Grup olarak
sadece iş konuşmuyoruz. Sosyal
etkinlikler dayanışmalarda da
bu lunuyoruz.  Ş imd iye kadar
ailelerimizin de katıldığı iki boğaz
gemi yemeği düzenledik. İki defa
piknik organizasyonunda bulunduk,
tiyatro etkinliği düzenledik. Perpalı
esnafı bilgilendirmek üzere paneller
yaptık.

Gündem: Perpa Muhasebe Meslek
Grubunu böyle bağlı kılan nedir acaba

H . De mi r  :  B en ce  ba ş t a
koyduğumuz ilkelere sadık kalmak.
Bunlar sivil bir örgütlenme olarak
kalacağımızı hiçbir zaman bürokratik
bir yapıya bürünmeyeceğimizi, görev
almaları gönüllülük temelinde
yapacağımızı, hiçbir aidat gibi ödenti
toplamayacağ ımızı ,  b ilgimizi
birbirimizle kıskanmadan açık
yürekl i l ikle  pay la şacağ ımız ı
belirtmekti. Değişmesi gereken bir
konu varsa grup içerisinde tartışarak
herkesin rızasıyla olur alarak
değiştirmekti. Kimseyi küstürmeden.
Mesela grubumuzda toplantıyı yöneten
sözcümüz, sekreteryamız her yıl
değişir. Bu yönetimde kalıcı olmamayı
vurgulamak ve her arkadaşımızı
toplumsal yönetim konusunda eğitmek
için düşünülmüştür.

Gündem: Persiad bünyesinde
meslek komiteleri olarak ne kadar
sayıda bir örgütlenme hedefliyorsunuz.

H. Demir: Bizim Perpa Yönetimi
olarak yaptığımız meslek grubu
analizinde yaklaşık 25 meslek grubu
mevcut bu nedenle de biz bu sayıda
bir  örgüt lenme düşünüyoruz.
Başarabilirmiyiz bilmiyorum, ama
hedef bu herşey perpalıların
kendilerine sahip çıkmalarıyla ilgili.

Gündem: Şu anda hazır olan
meslek grupları varmı.

H.Demir : Evet var. Bunlar
Bilgisayar, İzolasyon, Kırtasiye,
Hırdavat, Makine, Gümrükleme,
Sigorta, Mobilya. Bunların toplantı ve
çalışmalarını gündemin her sayısında
Perpalılarla paylaşaçağız.

Gündem: Sayın Demir sizi
yakından izliyoruz. Perpa da her
etkinlikte mutlaka sizi görüyoruz. Sizi
bu kadar sosyalliğe iten nedir.

H.Demir: Sosyal olmak benim
karekterim. Doğuştan geliyor sanırım.
Üniversiteyi bitirdiğimde ne olmak
isteğimi sormuşlardı. İki konu yazdım

bilim adamı veya siyasetçi. İkisini de
topluma hizmet için seçmiştim. Bilim
adamı olamadım. Siyasetçi olmayı
isteğim ama bugün ki sistemde benim
kafamdaki insanların istenmediğini
gördüm. O nedenle de yine siyasetle
ilgili olarak gördüğüm sivil toplum
örgü tlenmeler inde bulundum.
Buralarda insana ve topluma hizmeti
seçtim. Siyaset deyince böyle
kirlenmişliği kastetmiyorum. Siyaset
bence toplumu daha iyi ye güzele
ulaştırma yoludur. Ama Türkiye de
pek bu anlamı taşımıyor. En azından
uygulamalar da bu çıkıyor. Siyaset
hep sıkıntı, rant, partizanlık, çıkar
grupçuluğu taşıyor. Toplumumuz bunu
yaşıyor ve basından sürekli izliyor.
Ama herşeyi değiştirmekte toplumun
her bireyinin sorumlu olarak
davranmasında yatıyor.
 G ü n d e m  :  B u  m e s l e k i
örgütlenmelerin daha ileri hedefleri
nedir.

H.Demir : Perpalıların seslerini
duyurmak ve perpayı tanıtmak birinci
hedef. Bu örgütlü yapıların meslek
odalarına taşınması ve Perpanın temsil
edilmesi, siyasi partilere mesleki
olarak sorunların aktarılması, çözüm
önerilerinin topluma sunulması.

Gündem: Son olarak söylemek
isteğiniz nedir.

H.Demir : Son olarak gerçekten
Çağdaş değişimci bir yapısıyla,
çalışkanlığıyla, dürüstlüğüyle, topluma
tüm benliğini vermesiyle, çok zor
şartlarda büyük işler yapmasıyla
hayran olduğum Büyük Önderimiz
Mustafa Kemal ATATÜRK’ün bir
sözünü perpalılarla paylaşmak isterim.

Ça l ışmadan ,  öğ renmeden ,
yorulmadan, rahat yaşama yollarını
alışkanlık haline getirmiş milletler;
önce onurlarını, sonra hürriyetlerini,
daha sonra geleceklerini kaybetmeye
mahkumdurlar.

Bizlerde tüm toplum ve birey
olarak çalışacağız, yorulacağız ve rahat
yaşanabilir bir ülkeyi yaratacağız,
gelecek nesillere öyle bırakacağız
umuduyla saygılarımı sunuyorum.

Tercihiniz                                    Olmalı.

P e r p a  S an ay ic i  v e  İ ş  A d am lar ı  D er n eğ i  Yay ı n  O r g an ı d ı r.  •Y ı l  3  •  S ay ı  3 0  •  M ay ı s 2 0 0 2

Yıllardır süren Filistin sorunu İsrail’in Filistin topraklarını
işgal etmesiyle yeniden dünya gündeminin birinci sırasına oturdu.

Son y›llarda bar›fl görüflmeleriyle yakalanan olumlu hava ‹srail’de Ariel
fiaron döneminin bafl lang›c›yla beraber  yeniden bozuldu.

Filistinlilerin ‹ntahar eylemlerini mazeret gösteren ‹srail ordusu yeniden
Filistin kentlerini iflgal etti. Bat› fieria, Cenin, Gazze, Nablus, Ramallah
kentlerinde yüzlerce Filistinli sivil, ‹srail askerlerince  • s .5

Bu sayıda Kanayan  yara
Filistin

Açılışını Persiad Başkanı Nazmi Gökçeli’nin yaptığı genel kurulda 2001
yılı faaliyetleri anlatıldı ve 2002 yılı için yapılması öngörülen etkinlikler
tartışıldı.

Başkan Nazmi Gökçeli 2001 yılı faaliyetlerini anlattığı konuşmasında
önümüzdeki dönem daha etkin bir örgüt olacaklarını belirtti. Persiad gibi
kurumların sivil toplum kuruluşları olarak kamusal alanda bir çok görev
üstlendiğini anlatan Gökçeli Perpa’da bulunan değişik iş kollarındaki esnafın
kendi meslek komitelerinde örgütlenebilmesi için daha çok çaba harcanması
gerektiğini ve Perpa esnafının bu konuya daha duyarlı olması gerektiğini
söyledi.               •devamı s.3

Perpa Sanayici ve İş Adamları Derneği, Persiad’ın 2001 yılı
Mali Genel Kurulu 17 Nisan’da yapıldı.

Perpa Sanayici  ve İş
Adamları Derneği, Persiad
ihtiyacı olan öğrencilere burs
verilebilmesi için yoğun bir
çalışma başlattI. devamı s.3

Persiad’dan
Öğrencilere
Burs

PERSİAD
Genel Kurulu Yapıldı.

Yenilenen Seans Salonumuz
A Blok Kat:8 No:851’de

Hizmetinizdedir.

Güney Menkul Değerler Tic. A.Ş.
Perpa, A Blok Kat:8 No:851 Okmeydanı - İst.

Tel:(0212) 320 28 00 (Pbx) Fax:(0212) 320 28 05
www.guneymenkul.com.tr

guneyperpa@guneymenkul.com.tr
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Persiad’dan

De¤erli  Persiad üyeleri,
De¤erli konuklar,
Mali genel kurulumuza hofl

geldiniz. Bu toplant›m›z› yaln›zca
yap›lanlar›n de¤erlendirildi¤i bir
toplant› olarak düflünmüyoruz.
Yaflad›¤›m›z sorunlar ayn› zamanda
ülkemizin ve dünyan›n sorunlar›
oldu¤u için olaylar› bu çerçevede
de¤erlendirmenin do¤ru oldu¤unu
düflünmekteyiz.

Hedefin bu kadar büyütülmesini
ba z › l a r › m › z  y ad › rg a ya b i l i r .
Yad›rgayanlar hakl› da olabilirler.
Bizler de geçmifl bir y›l› bu
gözlemlerimizle de¤erlendirmeyi
uygun gördük. Önümüze fazla iddial›
hedefler koymadan, hatta fazla bir
program bile yapmadan geçmifl
dönemde hepinizin bildi¤i çal›flmalar›
yapt›k.

Yönetim seçildikten sonra yaklafl›k
6 ay durumu düzeltmek için çal›flt›k.
Bu nedenle denetim kurulumuzdan da
ince ayar uyar›s› geldi.Hakl›yd›lar.
Konuyu karfl›l›kl› görüflmelerle hal
ettik.

Derne¤imizi de küçük çapl› bir
STK olarak düflündü¤ümüzde
önümüzde yapacak çok görev
oldu¤unu biliyoruz. Bunun içinde
öncelikle düzenli ve güvenli bir gelir
kayna¤› elde etmek
gerekiyordu. Yapt›¤›m›z çal›flmalarla
önümüze koyaca¤›m›z hedefleri
gerçeklefltirebilecek küçük de olsa
belli bir gelir düzeyine ulaflt›k. Bunlar›
daha da çeflitlendiri lebilir ve
artt›r›labiliriz. Bu da ancak önümüze
koyaca¤›m›z hedeflerle ilgi diye
düflünüyoruz.

Önce l ik le flunu bel i r tmek
istiyorum. Bu çal›flman›n tamam›n›
olabilecek en kollektif bir anlay›flla

yapt›k. Daha önceki dönemlerde
oldu¤u gibi, çal›flmalar›m›za ara s›ra
kat›lan arkadafllar›m›z olsa da en
az›ndan düflüncelerini alarak katmaya
özen gösterdik. Geçmifl dönemde
yapt›¤›m›z bütün çal›flmalarda bu
anlay›fl›n etkisi vard›r. Ortada baflar›lan
bir fley varsa bu anlay›fl›n ürünüdür.
Bütün yönetim kurulu üyelerine ve
d›flar›da oldu¤u halde çal›flmam›za
katk› sunan tüm Perpal›lara teflekkür
ediyoruz.

Sizlerle gözlemlerimizi paylaflmak
istiyoruz.

1)Yönetimler kar›flt›r›l›yor.
Binan›n yap›s›ndan ileri gelen yönetim
karmaflas› bize de yans›yor. fiöyle ki,
derne¤imiz  binan›n yönetimi ile ilgili
 bir kurum olarak alg›lan›yor ve bu
durum yetki kargaflas›na neden oluyor.
 Bunun nedeni bina içinde birkaç
yönetimin olmas›ndan kaynaklan›yor.
Durum gösteriyor ki en k›sa zamanda
tek yönetime geçiflin yolu bulunmal›

2)Örgütlü olan kazan›yor. Ülkemiz
örgütsüz bir toplum oldu¤undan küçük
örgütlenmeler büyük kitlelerin
yönetimlerine kolayca seçilebiliyor.
Bu düflünce ile  meslek komitelerinin
öneminden söz ettik ve bu konuda bir
pro¤ram yapt›k. Baz› meslek gruplar›
ile yapt›¤›m›z birkaç toplant›dan sonra
toplant›lar kesildi. Bizler de fazla
›srarc› olamad›k. Çünkü enerjimiz de
yetmiyordu. Bu konuyu baflaramad›k.
Ama üzerinde en çok durmam›z
gereken konu olarak önümüzde
duruyor. Kötü olan: baflar›s›zl›¤›m›z›n
nedenlerini de tam olarak anlayamam›fl
olmam›zd›r.
3)Liberalizm bat›da özgürlük-çülük
anlam›nda kullan›l›rken, bizde daha
çok plans›zl›k,  kay›ts›zl›k, kurals›zl›k,
olarak düflünülmüfl ve alg›lanm›fl
olmal› ki gelinen noktada kabul
edilemez bir kay›ts›zl›k, kurals›zl›k
var.  Bir grup insan›m›z, sistemli,
kurallar bütünlü¤ü içinde yaflarken,
bir k›s›m insan›m›z kural nedir
bilmiyor. Öyle bir sistem ki herkes
kendini kurtarmaya çal›fl›yor. Bu toz
duman içinde maddi manevi bütün
de¤erler çürüyor, yok oluyor.
Bu durumdan ç›kar› olanlar mutlaka
vard›r. Ama bu durumdan rahats›z
olan büyük bir toplum kesimi var. Bu
iki anlay›fl›n bir arada bulunma-s›n›n
s›k›nt›lar›n› hep birlikte çekiyo-ruz.
Kayd›n ve kurallar›n hakim oldu¤u,
bütçelerin fleffaf, harcama-lar›n aç›k
oldu¤u  bir ülkeyi özlemle istiyoruz.

4) STK’lar›n ülkemizde önemli
bir yer tuttu¤unu hemen hepimiz

bilmekteyiz. Devlet küçüldükçe,
ekonomiden ve kamusal alandan
çekildikçe STK’lar yerini al›yor.
Demek ki ya devlet sosyalli¤ini
yitirmemeli, yada STK’lar›n sosyal
hayatta ki yeri güçlendirilmeli. Çünkü
böyle bir olgu toplumda yaflam
dam ar l ar ›  bu luyo r .  ST K’la r
küçüklüklerine karfl›n çok büyük
görevler yap›yorlar. Bütün sorun az
önce belirtti¤im kurals›zl›kta yat›yor.
Amaçlar ile mevzuat aras›nda
anlafl›lmaz  bir çeliflki var. Bu çelifl-
kiler belli kademelerdeki görevlilere
red edilmesi zor f›rsatlar ç›kar›yor.Ve
en y›prat›c› olan da bir ifl adam› derne¤i
olarak, büyük görünmek .D›flardan
bizi izleyenler çok önemsiyorlar. Bu
hofl bir fley ama s›k›nt›s› büyük.

5) Küreselleflen dünyada, serma-
yenin hakimiyeti bütün gücüyle
hissediliyor. Üstelik ideolojik olarak
da en küçük bireyle en büyük paya
sahip olacak flekilde örgütleniyor.
Rekabetsiz, dünya devi olmak
istiyorlar. Bu güne kadar bildi¤imiz,
ve hedeflendi¤imiz bütün kalk›nma
projeleri yeniden tan›mland›¤›ndan,
ulusal plan ve projelerin pek ifle
yaramayaca¤› anlafl›l›yor.  Önümüz-
deki dönemde  küçük ve orta ölçekli
sermaye gruplar› ve hizmet sektörü-
nü ac›mas›z bir son bekliyor.Bu
gruplar bir an önce kendilerine çeki
düzen vermeli, küçük olsun benim
olsun anlay›fl›n› terk edip, kollektif
olsun, daha büyük ve rekabet edecek
güçte olsun anlay›fl›na geçmelidirler.
Dünya ölçe¤inde üretilmeyen hiçbir
ürünün uzun sürede sat›lma flans› pek
görünmü-yor. Üretti¤imiz her ürün ve
proje dünya ölçe¤inde olmal›d›r.
Dünyaya sunulan bireysel, anarflist,
y›k›c› bir kalk›nma  ve  geliflme yerine,
toplumsal, sistematik, planl› bir
kalk›nma ve geliflme  modelini
üretmelidirler. Bu gidifle uluslar aras›
yapt›r›m gücü olan bir kurumla dur
denilmedi¤i sürece küçüklerin batmas›,
yok olmas›, dev tekellerin oluflmas›,

uluslar›n parçalanmas›,
kültürlerin yok olmas› kaç›n›lmaz
görünüyor.

6) Bir ülke düflünün ki, bir insan
ömrü boyunca kriz ve enflasyonla
mücadele etsin. Ve bir ülke düflünün
ki, bir insan ömrü kadar, bir halk
aldat›ls›n. Ben  do¤du¤umdan bugüne
kadar kriz ve enflasyonu bitirece¤iz
edebiyat›yla büyüdüm. Hemen
bugünden itibaren bu yalan›n bitmesini
istiyorum. Bu yalan› bitirmek bizlerin
ellerindedir.  7) Çok ak›ll›, zeki
ama yoksul çocuklar›m›z›n oldu¤unu
biliyoruz. Ülkemizdeki e¤itim
sisteminin adaletsizli¤inden bu
çocuklar›m›z okuyamamaktad›rlar.
Böyle bir derne¤in bu çocuklar›n bir
kaç›n›n elinden tutmas› gerekti¤ini de
biliyoruz. Önümüzde duran önemli
iki hedeften biri meslek gruplar›n›
örgütlemek ve Perpan›n ifl hayat›n›
canland›rmaya çal›flmak; ikincisi de
derne¤in  e¤itime hizmet eden bir
amaca yönelmesidirBu hedef de
okuyamayan gençlere burs vermek
olmal ›d ›r  diye düflünüyoruz.

Derne¤imizin çal›flmalar›na
Elektrokent ve Perpa Kooperatif
Yönetimleri ellerinden gelen katk›lar›
yapm›fllard›r. Özellikle de Perpa
K o o p e r a t i f i n i n  k a t k › l a r ›
unutulmamal›d›r. Tüm yöneticilerine
teflekkür etmeyi borç biliyoruz.

Sonuç olarak derne¤imizi hak
etti¤i yere, getirmek çok zor de¤il.
Kollektif güç,  ak›l ve emek vermek
yeterli.  Hepinizden maddi manevi
katk› bekliyor, teflekkürler ediyoruz.

(*) Persiad Başkanı Nazmi Gökçeli’nin
Mali Genel Kurul Açılış Konuşması.

Örgütlü Olan Kazanıyor. (*)

Nazmi Gökçeli
Persiad Başkanı

PERPA



Çuvaldız

S.1den devam

Başkan Nazmi Gökçeli ülkemizin
içinde bulunduğu bu dönemde okumak
isteyen ama olanakları olmayan
öğrenc iler  için s iv il  toplum
kuruluşlarının daha çok çaba
sarfetmesi gerektiğini söyledi. 
Persiad’ın da bu konuda üzerine düşen
görevi yerine getireceğini belirten
Gökçeli, dernek olarak yoğun bir
çalışma başlatılacağ ını belirti.

Burs çalışmasının önümüzdeki
2002-2003 öğretim yılına yetiştirilmesi
gerektiğini belirten Gökçeli Perpa
esnafının bu konuda daha duyarlı olup

e l l e r i n d e n  g e l e n  ç a b a y ı
göstereceklerine inandığını söyledi.

Ülkemizin en önemli sorunlarından
birinin eğitim sorunu olduğunu
söyleyen Gökçeli, bütün sivil toplum
kuruluşları bu konuda bir seferberlik
başlatmalıdır dedi.

Perpa Yönet imi tarafından
Pers iad’a ve ri len  a tık  kağ ı t
ge l ir ler inden ve diğer  gel i r
kalemlerinden bir fon oluşturulacağını
belirtti.

Persiad’dan öğrencilere Burs
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Persiad - Perpa

S.1den devam

Daha sonra Persiad Baflkan
Yard›mc›s› Osan Baflta derne¤in
Faaliyet raporunu üyelere sundu.

Faaliyet raporunda  Persiad’›n
2001 y›l›nda düzenledi¤i bir çok
etkinlik detayl› olarak anlat›ld›. Bunlar›
k›saca özetlersek;

1- “Gündem” gazetesinin 8 sayfa ve
renkli olmas›
2- Grup sa¤l›k sigortas›nda yeniden
anlaflmaya var›lmas›
3- 17 Haziran 2001 tarihinde
düzenlenen piknik
4- 22 A¤ustos 2001 de ‹stanbul
Defterdarl›¤›’na ziyaret
5- 18 Eylül 2001 tarihinde Persiad
Dernek Merkizinde ‹flyeri Hekimli¤i
çal›flmas› bafllat›larak sa¤l›k biriminin
oluflturulmas›
6- 19 Eylül 2001 tarihinde Erdal
‹nönü’nün Perpa’ya gelmesi ve
“içinde bulundu¤umuz kriz ve ç›k›fl
yollar› konulu bir söylefli yap›lmas›

7- 26 Eylül 2001 Yazar Öner
Y a ¤ c › ’ n › n  k a t › l › m › y l a
“Küreselleflmenin Kültüre Etkisi“
konulu söylefli yap›lmas›,
8- 4 Ekim 2001 fiair Sunay Ak›n’›n
okurlar›yla buluflturulmas›
9- 19 Ekim 2001 tarihinde Grip Afl›s›
kampanyas› düzenlenmesi,
10- 5 Kas›m 2001 tarihinde Yekta
Güngör Özden’in kat›l›m›yla Anayasa
konulu bir panel düzenlenmesi, gibi
maddeleri sayabiliriz.
 

Çok sesli bir havada geçen genel
kurulda bir çok üye söz alarak
Perpa’daki sorunlar› anlatt›lar ve
çözüm önerilerinde bulundular. 

So runlar ›n oda¤ ›nda  yine
Perpa’n›n yeterince dolu olmamas›,
Yeterli müflteri potansiyelinin
olmad›¤›, otoparklar›n ve aidatlar›n
pahal› olmas› vard›.

Gene Kurul, Denetleme Kurulunun
geçmifl dönem ve gelecek dönem
tahmini bütçelerinin onaylamas›yla
sona erdi.

P E R S İA D  Genel kurulu

Sayın Perpalılar dünyanın iç içe
girdiği zamanda uydu atma başarısını
yakalayan ülkeler karıncanın
hareketlerini bile izleyecek kadar
birbirine yakınken hatta koyun
koyunayken hükümetimiz milletiyle,
bürokratımız memuruyla, belediyemiz
şehir halkıyla, halkımız komşusuyla,
ebeveynlerimiz evlatlarıyla ne kadar
kopuk yaşıyoruz. Sanki her birimiz
kainatın birer uçlarındayız.

Persiad’ın çıkardığı Gündem
Gazetesi’nin geçen sayısında gümrük
mevzuatıyla ilgili ihracat ve ithalatlarla
ilgili soru ve sorularınızı bize
iletmenizi ve birlikte cevaplar
bulmamızı önermiştik. Ne oldu bili-
yor musunuz “bir tek soru yok“ demek
ki iş adamları olarak ithalatı da ihracatı
da halletmişiz daha doğrusu hatmini
indirmişiz. Öyleyse niye boş boş
oturuyoruz? İthalatta, ihracatta teşvik
alarak yatırımlarınızı çoğaltıp istihdam
yaratmanıza... Yeter dostlar biraz
kıpırdayın! Bu ülkeye sanayici olarak,
yatırımcı olarak, iş adamı olarak bir
şeyler vermeye başlayın. Kimse
yolunmasın, bahane aramasın.
Hangimiz şimdiye kadar 3 liraya

aldığımızı 33 liraya satmadık?
Hangimiz elemanımızı eğitmek için
uğraştık? Hangimiz sektörümüzü
alınacak kararlar için uyardık? Yastığa
başımızı koyduğumuzda ne kadar çok
para kazanırım diye düşünmedik mi?

Biraz mesleğime dönelim. Otuz
y ı l d ı r  G üm r ük  c a mi a s ın da
mevzuatımızı uygulamaya ve siz
ithalatçılara, ihracatçı lara ve
yatırımcılara yön göstererek bir
katkıda bulunmaya çalışıyorum. Çok
zevkli olmasına rağmen bir okadar zor
ve  şa i be l i ;  çünkü  G ümrük
mevzuatımız çok kapalı ve yoruma
açık... Satır araları bile çok önemli.
Sizleri ise direk etkileyen şey maliyet
yani para ve hemen işlemlerin bitmesi.
Ama hiç aklınıza yaptığınız ithalat
veya ihracatta beş yıl boyunca başınıza
bazı hadiselerin gelip gelmeyeceğini
d ü ş ü n m e d i n i z  v e y a  ç o k
önemsemediniz. Yanlış mı? Yeni
çıkan kaçakçılık kanununu kaçınız
incelediniz. Alın size bir tane örnek;
ithalatçılar birliğine üye olma
zorunluluğu 05.01.2002 tarihli 24631
sayılı resmi gazetede yayınlandı ve
05.07.2002 tarihinde itibaren buraya
ü y e  o l m a y a n l a r  i t h a l a t
yapamayacaklar. Üye oldunuz mu?

Sizden hangi evraklar isteniyor? Kaça
mal olacak? Nasıl işleyecek? Ne kadar
zamanınızı alacak biliyor musunuz?
Yoksa yumurta kapıya dayandığı
zaman mı çabalayacaksınız ve
başkalarına topu atmaya ve hakkınız
o l m a d ı ğ ı  h a l d e  b i z l e r i m i
sıkıştıracaksınız? Öyle yapacağınız
belli ki şimdiye kadar Gümrük
mevzuatıyla ilgili derneğimizden
yardım almayı düşünüp bir telefon
dahi açmadınız.

Üyelik formunu Persiad’dan
alabilirsiniz.

Perpalılar, Persiad  size bedava
çözümler getirecek bir araç. Lütfen

d u y a r l ı  o l u n !  P e r p a d a k i
meslektaşlarım, iş adamlarımızın iş
yükünü hafifletmek için birlik olalım
ve Persiad çatısı altında koordine
olarak komite çalışmalarına katılalım.
Bilgi alışverişimizi hızlandırarak
birbirimize yakın olduğumuzu, oda
çalışmalarımızı hizmete açalım. Bu
konuyu enine boyuna tartışmak için
buluşmak üzere..

Osan Başta
Persiad Başkan Yardımcısı

Saygılarımızla,
Hacı DEMİR

Persiad Meslek Komiteleri Sorumlusu

Röportaj

Perpa içerisinde faaliyet gösteren
meslekleri kendi içinde örgütlemek
üzere meslek komiteleri çalışmalarında
örgütlenmelere hız vermek üzere
Komiteler Sorumlusu olarak Perpa
Yönt. Kurulu Üyesi Hacı Demir
atandı.

Sayın Hacı Demir ile Komiteler
konusunda sohbetimizi sizlerle
paylaşmak istedik.

Gündem:  Neden böyle bir
örgütlenmeye ihtiyaç duyuldu.

H.Demir : Perpa Ticaret Merkezi
çok büyük iş merkezi yaklaşık 12 yıldır
aktif olarak çalışan bir merkez. Ancak
şimdiye kadar Perpa Muhasebe
Meslek Grubu dış ında kendi
meslektaşları arasında örgütlü bir
meslek grubu bulunmamakta. Bütün
dünyada da görüldüğü gibi örgütlü
olmayan toplumların gelişmesi
mümkün olmamakta veya çok yavaş
olmaktadır. Her örgütlü küçük toplum
genel toplum içindeki çıkarlarını bu
şekilde koruyabilir. Bunun yanında
mesleki bilgilerin tecrübelerin
paylaşılması çok önemli. Bilgi, bence
çağımızın  en önemli unsuru.
Toplumsal olarak da baktığımızda
insanların beşeriyet ilişkisinin
gelişmesi bu yakınlaşmayla mümkün,
uzaklık her zaman soğukluk yaratır.
Benim bir sözüm vardır. Merhabadan
merhaba doğar, merhabasızlıktan
hiçbir şey olmaz. Bu olayda bizim
yapmak isteğimiz meslek grupları
arasında merhabayla bir şeyler
başlatmak.

Gündem: Siz Muhasebe Meslek
Grubunun da önde gelen bir ismisiniz.
Muhasebe Meslek Grubunun sürecini
k ısaca  değe r l end i r i rmi s in iz .

H.Demir : Biz yaklaşık beş yıl
önce 5 arkadaşla Perpa da yaşayan
muhasebeciler olarak bir araya geldik.
Amacımız mesleki dayanışmayı
sağ lamak,  bi lgiyi ,  tec rübeyi
paylaşmak, arkadaşlık bağlarını
güçlendirmekti. Başladığımız günden
bu yana hiç ara vermeden iki hafta da
bir Salı günleri pek değişmeyen

toplantı saatimiz olan saat: 18 de hep
toplandık. Sene 2002 Perpa Muhasebe
Meslek Grubu üye sayısı bugün 155
civarında bu sayı sadece Perpa da
çalışanlar, dışardan toplantımıza
gelenlerle bu sayı 200’ü geçmekte.
Bu birçok Anadolu ilinde faaliyet
gösteren Muhasebe Meslek Odalarının
üye sayısından fazla. Grup olarak
sadece iş konuşmuyoruz. Sosyal
etkinlikler dayanışmalarda da
bu lunuyoruz.  Ş imd iye kadar
ailelerimizin de katıldığı iki boğaz
gemi yemeği düzenledik. İki defa
piknik organizasyonunda bulunduk,
tiyatro etkinliği düzenledik. Perpalı
esnafı bilgilendirmek üzere paneller
yaptık.

Gündem: Perpa Muhasebe Meslek
Grubunu böyle bağlı kılan nedir acaba

H . De mi r  :  B en ce  ba ş t a
koyduğumuz ilkelere sadık kalmak.
Bunlar sivil bir örgütlenme olarak
kalacağımızı hiçbir zaman bürokratik
bir yapıya bürünmeyeceğimizi, görev
almaları gönüllülük temelinde
yapacağımızı, hiçbir aidat gibi ödenti
toplamayacağ ımızı ,  b ilgimizi
birbirimizle kıskanmadan açık
yürekl i l ikle  pay la şacağ ımız ı
belirtmekti. Değişmesi gereken bir
konu varsa grup içerisinde tartışarak
herkesin rızasıyla olur alarak
değiştirmekti. Kimseyi küstürmeden.
Mesela grubumuzda toplantıyı yöneten
sözcümüz, sekreteryamız her yıl
değişir. Bu yönetimde kalıcı olmamayı
vurgulamak ve her arkadaşımızı
toplumsal yönetim konusunda eğitmek
için düşünülmüştür.

Gündem: Persiad bünyesinde
meslek komiteleri olarak ne kadar
sayıda bir örgütlenme hedefliyorsunuz.

H. Demir: Bizim Perpa Yönetimi
olarak yaptığımız meslek grubu
analizinde yaklaşık 25 meslek grubu
mevcut bu nedenle de biz bu sayıda
bir  örgüt lenme düşünüyoruz.
Başarabilirmiyiz bilmiyorum, ama
hedef bu herşey perpalıların
kendilerine sahip çıkmalarıyla ilgili.

Gündem: Şu anda hazır olan
meslek grupları varmı.

H.Demir : Evet var. Bunlar
Bilgisayar, İzolasyon, Kırtasiye,
Hırdavat, Makine, Gümrükleme,
Sigorta, Mobilya. Bunların toplantı ve
çalışmalarını gündemin her sayısında
Perpalılarla paylaşaçağız.

Gündem: Sayın Demir sizi
yakından izliyoruz. Perpa da her
etkinlikte mutlaka sizi görüyoruz. Sizi
bu kadar sosyalliğe iten nedir.

H.Demir: Sosyal olmak benim
karekterim. Doğuştan geliyor sanırım.
Üniversiteyi bitirdiğimde ne olmak
isteğimi sormuşlardı. İki konu yazdım

bilim adamı veya siyasetçi. İkisini de
topluma hizmet için seçmiştim. Bilim
adamı olamadım. Siyasetçi olmayı
isteğim ama bugün ki sistemde benim
kafamdaki insanların istenmediğini
gördüm. O nedenle de yine siyasetle
ilgili olarak gördüğüm sivil toplum
örgü tlenmeler inde bulundum.
Buralarda insana ve topluma hizmeti
seçtim. Siyaset deyince böyle
kirlenmişliği kastetmiyorum. Siyaset
bence toplumu daha iyi ye güzele
ulaştırma yoludur. Ama Türkiye de
pek bu anlamı taşımıyor. En azından
uygulamalar da bu çıkıyor. Siyaset
hep sıkıntı, rant, partizanlık, çıkar
grupçuluğu taşıyor. Toplumumuz bunu
yaşıyor ve basından sürekli izliyor.
Ama herşeyi değiştirmekte toplumun
her bireyinin sorumlu olarak
davranmasında yatıyor.
 G ü n d e m  :  B u  m e s l e k i
örgütlenmelerin daha ileri hedefleri
nedir.

H.Demir : Perpalıların seslerini
duyurmak ve perpayı tanıtmak birinci
hedef. Bu örgütlü yapıların meslek
odalarına taşınması ve Perpanın temsil
edilmesi, siyasi partilere mesleki
olarak sorunların aktarılması, çözüm
önerilerinin topluma sunulması.

Gündem: Son olarak söylemek
isteğiniz nedir.

H.Demir : Son olarak gerçekten
Çağdaş değişimci bir yapısıyla,
çalışkanlığıyla, dürüstlüğüyle, topluma
tüm benliğini vermesiyle, çok zor
şartlarda büyük işler yapmasıyla
hayran olduğum Büyük Önderimiz
Mustafa Kemal ATATÜRK’ün bir
sözünü perpalılarla paylaşmak isterim.

Ça l ışmadan ,  öğ renmeden ,
yorulmadan, rahat yaşama yollarını
alışkanlık haline getirmiş milletler;
önce onurlarını, sonra hürriyetlerini,
daha sonra geleceklerini kaybetmeye
mahkumdurlar.

Bizlerde tüm toplum ve birey
olarak çalışacağız, yorulacağız ve rahat
yaşanabilir bir ülkeyi yaratacağız,
gelecek nesillere öyle bırakacağız
umuduyla saygılarımı sunuyorum.

Tercihiniz                                    Olmalı.PERPA



Saygılarımızla,
Hacı DEMİR

Persiad Meslek Komiteleri Sorumlusu

4

Meslek Komiteleri Persiad Çatısı Altında
Örgütlenmelerine hız verdi.....

Röportaj

Perpa içerisinde faaliyet gösteren
meslekleri kendi içinde örgütlemek
üzere meslek komiteleri çalışmalarında
örgütlenmelere hız vermek üzere
Komiteler Sorumlusu olarak Perpa
Yönt. Kurulu Üyesi Hacı Demir
atandı.

Sayın Hacı Demir ile Komiteler
konusunda sohbetimizi sizlerle
paylaşmak istedik.

Gündem:  Neden böyle bir
örgütlenmeye ihtiyaç duyuldu.

H.Demir : Perpa Ticaret Merkezi
çok büyük iş merkezi yaklaşık 12 yıldır
aktif olarak çalışan bir merkez. Ancak
şimdiye kadar Perpa Muhasebe
Meslek Grubu dış ında kendi
meslektaşları arasında örgütlü bir
meslek grubu bulunmamakta. Bütün
dünyada da görüldüğü gibi örgütlü
olmayan toplumların gelişmesi
mümkün olmamakta veya çok yavaş
olmaktadır. Her örgütlü küçük toplum
genel toplum içindeki çıkarlarını bu
şekilde koruyabilir. Bunun yanında
mesleki bilgilerin tecrübelerin
paylaşılması çok önemli. Bilgi, bence
çağımızın  en önemli unsuru.
Toplumsal olarak da baktığımızda
insanların beşeriyet ilişkisinin
gelişmesi bu yakınlaşmayla mümkün,
uzaklık her zaman soğukluk yaratır.
Benim bir sözüm vardır. Merhabadan
merhaba doğar, merhabasızlıktan
hiçbir şey olmaz. Bu olayda bizim
yapmak isteğimiz meslek grupları
arasında merhabayla bir şeyler
başlatmak.

Gündem: Siz Muhasebe Meslek
Grubunun da önde gelen bir ismisiniz.
Muhasebe Meslek Grubunun sürecini
k ısaca  değe r l end i r i rmi s in iz .

H.Demir : Biz yaklaşık beş yıl
önce 5 arkadaşla Perpa da yaşayan
muhasebeciler olarak bir araya geldik.
Amacımız mesleki dayanışmayı
sağ lamak,  bi lgiyi ,  tec rübeyi
paylaşmak, arkadaşlık bağlarını
güçlendirmekti. Başladığımız günden
bu yana hiç ara vermeden iki hafta da
bir Salı günleri pek değişmeyen

toplantı saatimiz olan saat: 18 de hep
toplandık. Sene 2002 Perpa Muhasebe
Meslek Grubu üye sayısı bugün 155
civarında bu sayı sadece Perpa da
çalışanlar, dışardan toplantımıza
gelenlerle bu sayı 200’ü geçmekte.
Bu birçok Anadolu ilinde faaliyet
gösteren Muhasebe Meslek Odalarının
üye sayısından fazla. Grup olarak
sadece iş konuşmuyoruz. Sosyal
etkinlikler dayanışmalarda da
bu lunuyoruz.  Ş imd iye kadar
ailelerimizin de katıldığı iki boğaz
gemi yemeği düzenledik. İki defa
piknik organizasyonunda bulunduk,
tiyatro etkinliği düzenledik. Perpalı
esnafı bilgilendirmek üzere paneller
yaptık.

Gündem: Perpa Muhasebe Meslek
Grubunu böyle bağlı kılan nedir acaba

H . De mi r  :  B en ce  ba ş t a
koyduğumuz ilkelere sadık kalmak.
Bunlar sivil bir örgütlenme olarak
kalacağımızı hiçbir zaman bürokratik
bir yapıya bürünmeyeceğimizi, görev
almaları gönüllülük temelinde
yapacağımızı, hiçbir aidat gibi ödenti
toplamayacağ ımızı ,  b ilgimizi
birbirimizle kıskanmadan açık
yürekl i l ikle  pay la şacağ ımız ı
belirtmekti. Değişmesi gereken bir
konu varsa grup içerisinde tartışarak
herkesin rızasıyla olur alarak
değiştirmekti. Kimseyi küstürmeden.
Mesela grubumuzda toplantıyı yöneten
sözcümüz, sekreteryamız her yıl
değişir. Bu yönetimde kalıcı olmamayı
vurgulamak ve her arkadaşımızı
toplumsal yönetim konusunda eğitmek
için düşünülmüştür.

Gündem: Persiad bünyesinde
meslek komiteleri olarak ne kadar
sayıda bir örgütlenme hedefliyorsunuz.

H. Demir: Bizim Perpa Yönetimi
olarak yaptığımız meslek grubu
analizinde yaklaşık 25 meslek grubu
mevcut bu nedenle de biz bu sayıda
bir  örgüt lenme düşünüyoruz.
Başarabilirmiyiz bilmiyorum, ama
hedef bu herşey perpalıların
kendilerine sahip çıkmalarıyla ilgili.

Gündem: Şu anda hazır olan
meslek grupları varmı.

H.Demir : Evet var. Bunlar
Bilgisayar, İzolasyon, Kırtasiye,
Hırdavat, Makine, Gümrükleme,
Sigorta, Mobilya. Bunların toplantı ve
çalışmalarını gündemin her sayısında
Perpalılarla paylaşaçağız.

Gündem: Sayın Demir sizi
yakından izliyoruz. Perpa da her
etkinlikte mutlaka sizi görüyoruz. Sizi
bu kadar sosyalliğe iten nedir.

H.Demir: Sosyal olmak benim
karekterim. Doğuştan geliyor sanırım.
Üniversiteyi bitirdiğimde ne olmak
isteğimi sormuşlardı. İki konu yazdım

bilim adamı veya siyasetçi. İkisini de
topluma hizmet için seçmiştim. Bilim
adamı olamadım. Siyasetçi olmayı
isteğim ama bugün ki sistemde benim
kafamdaki insanların istenmediğini
gördüm. O nedenle de yine siyasetle
ilgili olarak gördüğüm sivil toplum
örgü tlenmeler inde bulundum.
Buralarda insana ve topluma hizmeti
seçtim. Siyaset deyince böyle
kirlenmişliği kastetmiyorum. Siyaset
bence toplumu daha iyi ye güzele
ulaştırma yoludur. Ama Türkiye de
pek bu anlamı taşımıyor. En azından
uygulamalar da bu çıkıyor. Siyaset
hep sıkıntı, rant, partizanlık, çıkar
grupçuluğu taşıyor. Toplumumuz bunu
yaşıyor ve basından sürekli izliyor.
Ama herşeyi değiştirmekte toplumun
her bireyinin sorumlu olarak
davranmasında yatıyor.
 G ü n d e m  :  B u  m e s l e k i
örgütlenmelerin daha ileri hedefleri
nedir.

H.Demir : Perpalıların seslerini
duyurmak ve perpayı tanıtmak birinci
hedef. Bu örgütlü yapıların meslek
odalarına taşınması ve Perpanın temsil
edilmesi, siyasi partilere mesleki
olarak sorunların aktarılması, çözüm
önerilerinin topluma sunulması.

Gündem: Son olarak söylemek
isteğiniz nedir.

H.Demir : Son olarak gerçekten
Çağdaş değişimci bir yapısıyla,
çalışkanlığıyla, dürüstlüğüyle, topluma
tüm benliğini vermesiyle, çok zor
şartlarda büyük işler yapmasıyla
hayran olduğum Büyük Önderimiz
Mustafa Kemal ATATÜRK’ün bir
sözünü perpalılarla paylaşmak isterim.

Ça l ışmadan ,  öğ renmeden ,
yorulmadan, rahat yaşama yollarını
alışkanlık haline getirmiş milletler;
önce onurlarını, sonra hürriyetlerini,
daha sonra geleceklerini kaybetmeye
mahkumdurlar.

Bizlerde tüm toplum ve birey
olarak çalışacağız, yorulacağız ve rahat
yaşanabilir bir ülkeyi yaratacağız,
gelecek nesillere öyle bırakacağız
umuduyla saygılarımı sunuyorum.

5 Ocak 2002 tarihinde resmi
gazetede yay›nlanan bakanlar kurulu
karar› gere¤i ‹thalatç› Birliklerinin
kurulmas› yasallaflm›flt›. Bu kararna-
me gere¤i ithalat yapan tüm ticaret
erbaplar› tebli¤de belirtilen;

1- Tar›m, ifllenmifl tar›m ve orman
ürünleri
2- Maden, metal ve metallerden eflya
3- Tekstil ve konfeksiyon ürünleri
4- Makine
5- Nakil vas›talar›
6- Elektrik ve elektronik eflya
7- Kimya sanayi ve buna ba¤l› sanayi
ürünleri
Sektörlerinden gümrük fas›l› olarak
hangisine giriyorlar ise kay›tlar›
zorunlu bulunmaktad›r. Bizde Persiad
olarak Ticaret Merkezimizde bulunan
ithalatç› firmalar›m›za yard›mc› olmay›
yeni kurulan bu birliklerle ilgili
bilgilendirmeyi  kendimize görev
bildik.

Bu amaçla da Perpal›lara bilgi
aktarmak, ilgili sektörlere giren
firmalar› bir araya getirmek istedik.
Bunun içinde ithalatç› birli¤ine kay›t
için gerekli dosyalar› haz›rlayarak
dernek merkezimizde firmalar›m›z›n
hizmetine sunduk. ‹thalatç› birlik-
lerine kay›t olacak firmalar afla¤›daki
evraklar› haz›rlayarak derne¤imizden
alacaklar› formlarla birlikte, kay›t
yapacaklar› her sektör için
100.000.000,- TL. ücreti ilgili birli¤in
hesab›na yat›rd›¤›na dair makbuzu
dernek merkezine b›rakt›klar›nda kay›t
ifllemleri derne¤imiz taraf›ndan
yap›larak firmalara teslim
edileceklerdir.

Kay›t için gereken evraklar;
1- Vergi usul kanunu uyar›nca verilen
vergi numaras›na iliflkin vergi dairesi
yaz›s› veya vergi levhas› fotokopisi.
2- ‹mza sirküleri (flirketler için)
3- Ticaret sicil gazetesi fotokopisi
(ticari iflletmeler için)
4- Üyelik aidat›n›n yat›r›ld›¤›na dair
makbuz

‹thalat yapan firmalar›m›z›n
ithalatlar›nda sorun yaflamamak için
biran an önce ilgili ithalatç› birliklerine
kay›tlar›n› yapt›rmalar›n› duyurur,
çal›flmalar›nda baflar›lar dileriz.

İthalatçı Birlikleri
iş hayatımıza girdi.

Aynı Çatı altında Yüzlerce Mağazada
Binlerce Marka ürün arıyorsanız

Tercihiniz                                    Olmalı.PERPA



Saygılarımızla,
Hacı DEMİR

Persiad Meslek Komiteleri Sorumlusu

Röportaj

Perpa içerisinde faaliyet gösteren
meslekleri kendi içinde örgütlemek
üzere meslek komiteleri çalışmalarında
örgütl enmelere hız vermek üzere
Komitele r Sorumlusu olarak Perpa
Yönt . Kurulu Üyesi Hacı Demir
atandı.

Sayın Hacı Demir ile Komiteler
konusunda sohbe timizi sizlerle
paylaşmak istedik.

Gündem:  Neden böyle bir
örgütlenmeye ihtiyaç duyuldu.

H.Demir : Perpa Ticaret Merkezi
çok büyük iş merkezi yaklaşık 12 yıldır
aktif olarak çalışan bir merkez. Ancak
şimdiye kadar Perpa Muhasebe
Meslek Grubu dış ında kendi
mesl ektaşlar ı arasında örgütlü bir
meslek grubu bulunmamakta. Bütün
dünyada da görüldüğü gibi örgütlü
olmayan toplumların gelişmesi
mümkün olmamakta veya çok yavaş
olmaktadır. Her örgütlü küçük toplum
genel toplum içindeki çıkarlarını bu
şekilde koruyabilir. Bunun yanında
mesleki bilgilerin tecrübelerin
paylaşılması çok önemli. Bilgi, bence
çağımızın  en önemli unsuru.
Toplums al olarak da baktığımızd a
insanların beşeriyet ilişkisinin
gelişmesi bu yakınlaşmayla mümkün,
uzaklık her zaman soğukluk yaratır.
Benim bir sözüm vardır. Merhabadan
merhaba doğar , merha bası zlıktan
hiçbir şey olmaz. Bu olayda bizim
yapmak isteğimiz meslek  grupları
arasında merhabayla bir şeyler
başlatmak.

Gündem: Siz Muhasebe Meslek
Grubunun da önde gelen bir ismisiniz.
Muhasebe Meslek Grubunun sürecini
k ısaca  değe r l end i r i rmi s in iz .

H.Demir : Biz yaklaşık beş yıl
önce 5 arkadaşla Perpa da yaşayan
muhasebeciler olarak bir araya geldik.
Amacımız mesleki dayanışmayı
sağ lamak,  bi lgiyi ,  tec rübeyi
paylaşmak,  arkadaşlık bağlarını
güçlendirmekti. Başladığımız günden
bu yana hiç ara vermeden iki hafta da
bir Sal ı gün leri pek değişmeyen

toplantı saatimiz olan saat: 18 de hep
toplandık. Sene 2002 Perpa Muhasebe
Meslek Grubu üye sayısı bugün 155
civarında bu sayı sadece Perpa da
çalışanlar, dışardan  toplantımıza
gelenlerle bu sayı 200’ü geçmekte.
Bu birçok Anadolu ilinde faaliyet
gösteren Muhasebe Meslek Odalarının
üye sayısı ndan fazla. Grup olarak
sade ce iş kon uşmuyoruz.  Sosyal
etkinlikler dayanışmalarda da
bu lunuyoruz.  Ş imd iye kadar
ailelerimizin de katıldığı iki boğaz
gemi yemeği düzen ledik. İki defa
piknik organizasyonunda bulunduk,
tiyatro etkinliği düzenledik. Perpalı
esnafı bilgilendirmek üzere paneller
yaptık.

Gündem: Perpa Muhasebe Meslek
Grubunu böyle bağlı kılan nedir acaba

H . De mi r  :  B en ce  ba ş t a
koyduğumuz ilkelere sadık kalmak.
Bunlar sivil bir örgütlen me olarak
kalacağımızı hiçbir zaman bürokratik
bir yapıya bürünmeyeceğimizi, görev
almaları gönüllülük temelinde
yapacağımızı, hiçbir aidat gibi ödenti
toplamayacağ ımızı ,  b ilgimizi
birbirimizle kıskanmadan açık
yürekl i l ikle  pay la şacağ ımız ı
belirtme kti. Değişmesi gereken bir
konu varsa grup içerisinde tartışarak
herkesin rızasıyla olur alarak
değiştirmekti. Kimseyi küstürmeden.
Mesela grubumuzda toplantıyı yöneten
sözc ümüz,  sekreteryamız her yıl
değişir. Bu yönetimde kalıcı olmamayı
vurgulamak ve her arkad aş ımızı
toplumsal yönetim konusunda eğitmek
için düşünülmüştür.

Gündem: Persiad bünyesinde
meslek  komiteleri olarak  ne kadar
sayıda bir örgütlenme hedefliyorsunuz.

H. Demir: Bizim Perpa Yönetimi
olarak yaptığımız meslek grubu
analizinde yaklaşık 25 meslek grubu
mevcut bu nedenle de biz bu sayıda
bir  örgüt lenme düşünüyoruz.
Başara bili rmiyiz bilmiyorum, ama
hedef bu herşey perpalıların
kendilerine sahip çıkmalarıyla ilgili.

Gündem: Şu anda hazır olan
meslek grupları varmı.

H.Demir : Evet var. Bunlar
Bilgisayar, İzolasyon, Kırtasiye,
Hırdav at, Makine, Gümrükleme,
Sigorta, Mobilya. Bunların toplantı ve
çalışmalarını gündemin her sayısında
Perpalılarla paylaşaçağız.

Gündem: Sayın Demir sizi
yakı ndan  izliyoruz.  Perpa da her
etkinlikte mutlaka sizi görüyoruz. Sizi
bu kadar sosyalliğe iten nedi r.

H.Demir : Sosyal olmak benim
karekterim. Doğuştan geliyor sanırım.
Üniversiteyi bitirdiğimde ne olmak
isteğimi sormuşlardı. İki konu yazdım

bilim adamı veya siyasetçi. İkisini de
topluma hizmet için seçmiştim. Bilim
adamı olamadım. Siyasetçi olmayı
isteğim ama bugün ki sistemde benim
kafamdaki insanların istenmediğini
gördüm. O nedenle de yine siyasetle
ilgili olarak gördüğüm sivil toplum
örgü tlenmeler inde bulundum.
Buralarda insana ve topluma hizmeti
seçtim. Siyaset deyince böyle
kirlenmişliği kastetmiyorum. Siyaset
bence toplumu daha iyi ye güzele
ulaştırma yoludur. Ama Türkiye de
pek bu anlamı taşımıyor. En azından
uygulamalar da bu çıkıyor. Siyaset
hep sıkıntı, rant, partizan lık, çıkar
grupçuluğu taşıyor. Toplumumuz bunu
yaşıyor ve basından sürekli izliyor.
Ama herşeyi değiştirmekte toplumun
her bireyinin sorumlu olarak
davranmasında yatıyor.
 G ü n d e m  :  B u  m e s l e k i
örgütlenmelerin daha ileri hedefleri
nedir.

H.Demir : Perpalıların seslerini
duyurmak ve perpayı tanıtmak birinci
hedef. Bu örgütlü yapıların meslek
odalarına taşınması ve Perpanın temsil
edi lmesi , siyasi  part ilere mesleki
olarak sorunların aktarılması, çözüm
önerilerinin topluma sunulması.

Gündem: Son olarak  söylemek
isteğiniz nedir.

H.Demir : Son olarak gerçekten
Çağdaş değişimci  bir yapısıyla,
çalışkanlığıyla, dürüstlüğüyle, topluma
tüm benliğini vermesiyle,  çok zor
şartlarda büyü k işler yapmasıyla
hayran olduğum Büyük Önderimiz
Mustafa  Kemal ATATÜRK’ün bir
sözünü perpalılarla paylaşmak isterim.

Ça l ışmadan ,  öğ renmeden ,
yorulmadan, rahat yaşama yollarını
alışkanlık haline getirmiş milletler;
önce onurlarını, sonra hürriyetlerini,
daha sonra geleceklerini kaybetmeye
mahkumdurlar.

Bizlerde tüm toplum  ve birey
olarak çalışacağız, yorulacağız ve rahat
yaşanabilir bir ülkeyi yaratacağız,
gelece k nesill ere öyle bırakaca ğız
umuduyla saygılarımı  sunuy orum.

Tercihiniz                                    Olmalı.

S.1 den devam.

öldürüldü. Filistin Devlet Başkanı
Yaser Arafat Ramallah’taki karar-
gahında uzun süre rehin tutuldu.
Tüm dünyada bir çok devletin kına-
dığı bu olaylar üzerine başta Avrupa
ülkeleri olmak üzere bir çok devlet
İsrail’e ambargo karar ı aldı. Başbakan Bülen Ecevit İşgal

üzerine Filistin’de yaşananların
soykırım olduğunu söyledi, fakat
ilerleyen günlerde böyle söylemek
istemediğini sözlerinin yanlış
anlaşıldığını belirtti.

Ülkemizin birçok yerinde İsrail
konsolosluğuna yürüyerek, siyah
çelenk bırakarak tepki gösterildi.
İstanbul’da Filistin işgalini kınamak

için Saadet Partisi, Özgürlük ve
Dayanışma Partisi tarafından birer
miting düzenlendi.
İstanbul’da bir çok aydın yazar

sanatçı bilim adamı tarafından
oluşturulan Barış Girişimcileri
Filistin’in karanlığını paylaşmak için
her gece saat 21.00’de bir dakika
karanlık eylemi kararı aldı. Karar tüm
dünyadaki sivil toplum örgütlerine de
iletildi.

Forum
• UYANILIR. Gözler açılıp besmeleyle tavana dikilir.
Çok şükür tavan olduğu yerde durmaktadır; deprem olmamıştır. Kalkılır. Etrafa şöyle
bir göz atılır.  Çok şükür eve hırsız takımından giren çıkan olmamıştır.
• Camdan dışarıya bakılır. Şükür kapıdaki arabaları sel almamış tır.
Banyoya girilir. Çok şükür sular akmaktadır.
• Mutfağa dalınır. “Bir yumurtayı sütle çalkarım kızarmış ekmek, biraz da peynir aman
efendim ne güzel yenir.“ şarkısı çok uzaklarda kalmıştır. İki lokma bir şeyler atıştırılır.
Sokağa fırlanır.
• Oh! Çok şükür sokak köpekleri bu sabah da sağdır.
• İşe doğru yollanılır. Kazasız belasız işyerine varıldığına şükredilir.
• “Çok şükür bir işim var diye” sevinilir. Mesaiye başlanır. Arkadaşlarla şakalaşılır,
gazetelere bakılır. Arka sayfadaki don paça güzele takılıp kalınır. Bulmaca çözülür.
Dedikodu yapılır. Memleket kurtarılır, yöneticilerin kulakları çınlatılır. Akşamki maçın
hakemi hırpalanır. Çaylar, kahveler içilir, fallar bakılır. Mesai tamamlanır.
• Çıkışta ele bir çıkış belgesi  sıkıştırılmadığına şükredilir. Dönüş yoluna çıkılır. Çok
şükür. Çarpışmadan. Ezilmeden.Vurulmadan. Kapkaççıya kaptırmadan eve varılır.
Evin yerinde durduğuna şükredilir. Elektrik kontağından yangın falan çıkmamıştır.
Televizyon açılır . Oh oh! Çok şükür Başbakanımız yıkılmamış, ayaktadır. Mesut
Bey’in sigarası elinde. Hüsamettin Bey’in gözü Ecevit’in üzerinde. Derviş “Kurtuluş
Savaşı “ yolunda. Bahçeli’yse oralarda bir yerlerdedir. Çok şükür borsayla dolar insanı
köprüden attıracak kadar inip çıkmamıştır. Şükür Reha Muhtar yayındadır. Memleketi
saran tacizci üfürükçüler bir bir yakalanmaktadır.
•Yemeğe oturulur . Yemekten kalkılır .  Karnın doyduğuna şükredilir.
Bir şişkinlik duyulur, soda içilir. Tekrar televizyon karşısına oturulur. Gülben Ergen’le
Hülya Avşar’ın varlığına şükredilir. Çok şükür Mehmet Ali Erbil de vardır.
Haftanın rüküşüne bakılır. Çok şükür elektrikler kesilmemiştir.
Televizyonun karşısında uyuya kalınır. Kalkılır,  yatak odasına gidilir,
yatağa yatılır. Uyku kaçmıştır. Tavana bakılır. Acil serviste, nezarethanede, karakolda
falan olunmadığına şükredilir.
•Çok şükür bugün de geçmiştir. Yarına Allah kerimdir.
Gözler kapanır.
Çok şükür ...

Bir Türk vatandaşının
günlüğüÇok Şükür
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Dünya’dan

Filistin Fransa’da
Le Pen Şoku

Yıllardır aşırı sağ iktidar görmemiş
Fransızlar Cumhurbaş-kanlığı
seçimlerinin 1.tur sonuçla-rının
açıklanmasıyla adeta şok geçirdiler.
AB’ye de karşı olan Le Pen seçimi
kazanmıştı. Sonuçların
açıklanmasından sonra yüzbinlerce
genç her gün Paris’te yürüşüş
düzenleyerek Le Pen’i Protetesto etti.
Sloganları şöşleydi. “Faşiste verme,
Hırsıza ver” . Ne diyelim, denize düşen
yılana sarılırmış.

B AŞA R I L I  Y Ö N E T İM ,  K A RL I
İŞLETMECİLİK MİDİR ?

Perpa’da yönetim giderleri ve otopark
ücretleri yine artırıldı. Krizin belimizi büktüğü,
bırakın gelirlerimizin artmasını ciddi biçimde
azaldığı bir dönemde Perpa Yönetimi, or-tak
gider paylarını %75-80 oranında arttırdı. Acaba
Perpa’da geliri bir önceki yıla göre %75 artan
kaç işletme vardır, yönetim böyle bir araştırmaya
ihtiyaç duymuş mudur?

Ülke genelinde tasarrufa gidilen, bizlerin
iş le tmele r imiz in g ider le r ini ,  çeş i t l i
fedakarlıklarla kısmak zorunda kaldığımız bir
dönemde yönetim giderlerinin bu artışı Perpalıya
bir darbedir. Düşürülmelidir.

Sanki bir saldırı salvosu ile karşı karşıyayız.
Giderlere katılım zammının hemen arkasından
Kat Malikleri Üst Kurulu da otoparklara zam
yaptı. Otoparkların paralı hale getirilmesinin
temel nedeni, yönetim giderlerine katkı
sağlaması ve Perpalı olma-yıp, Perpa parkından
yararlanan bedavacılara engel olmak olarak
açıklanmıştı. Oysa, bir yandan otopark
giderlerinin altından kalkı-lamadığı söylenmekte
ve otopark yönetiminin yükün altında ezildiği
belir t i lmektedir.  Otoparkın hedefine
ulaşamamasının sorumlusu herhalde Perpa
çalışanları değildir.

1- Otopark Perpalılara ücretsiz olmalıdır.
2- Yönetim giderleri artışı en çok %25

düzeyine çekilmelidir.
3- Bizi ilgilendiren kararlarda 8-10 kişinin

deği l tüm Perpalı ların ortak kararının

alınmasının bir yolu bulunmalıdır. Örneğin bir
çok işyeri kiradır ve hem otopark hem de
yönetim giderlerini kiracı ödemektedir ama hiç
bir karara katılma hakkı yoktur. Kendimizle
ilgili karalara katılmak istiyoruz.

4- Bu taleplerimize olumlu yanıt verilmezse
Tüm Perpa çalışanlarını imza ve benzeri başka
şekillerde tepki göstermeye çağırıyorum.
İsmail Bekdaş
Serbest Muhasebeci

 Amerika’nın Philadelphia şehrinde Anna
Jarvis adındaki bir kız 1906 yılında annesin
yitirince onu her gün mezarına çiçek götürerek
andı. Bununla yetinmeyen Jarvis, annesine
olan sevgisini bütün annelere yaygınlaştırarak,
çeşitli girişimleri sonunda 1915 yılından
itibaren anneler gününün kutlanmasını sağladı.
1955 yılından bu yana Türk Kadınlar
Birliğin’nin öncülüğüyle Mayıs ayının ikinci
Pazar günü ülkemizde de “Anneler Günü “
olarak kutlanmaya başlandı. Anna Jarvis’in
çok sevdiği beyaz karanfil de şefkat, soyluluk
ve dayanma simgesi olarak, Anneler Günü
çiçeği seçildi.
Bu yıl dünyada Anneler Gününün 87. yılıdır.
Hepinize kutlu olsun.

A n n e l e r  G ü n ü

Restaurant & Cafe

Paket Servisi

Tel: 221 15 66 - 67 B Blok Kat 5 No: 495

Zengin Türk Mutfa¤›

• Izgara • Tava Yemekleri • finitzel • Döner
• Zeytinya¤l›lar •  Salata Çeflitleri • Tatl›lar

250 Kiflilik Salonumuzda
Hizmetinizdeyiz

Vak›fbank Alt›PERPA



Saygılarımızla,
Hacı DEMİR

Persiad Meslek Komiteleri Sorumlusu

Röportaj

Perpa içerisinde faaliyet gösteren
meslekleri kendi içinde örgütlemek
üzere meslek komiteleri çalışmalarında
örgütl enmelere hız vermek üzere
Komitele r Sorumlusu olarak Perpa
Yönt . Kurulu Üyesi Hacı Demir
atandı.

Sayın Hacı Demir ile Komiteler
konusunda sohbe timizi sizlerle
paylaşmak istedik.

Gündem:  Neden böyle bir
örgütlenmeye ihtiyaç duyuldu.

H.Demir : Perpa Ticaret Merkezi
çok büyük iş merkezi yaklaşık 12 yıldır
aktif olarak çalışan bir merkez. Ancak
şimdiye kadar Perpa Muhasebe
Meslek Grubu dış ında kendi
mesl ektaşlar ı arasında örgütlü bir
meslek grubu bulunmamakta. Bütün
dünyada da görüldüğü gibi örgütlü
olmayan toplumların gelişmesi
mümkün olmamakta veya çok yavaş
olmaktadır. Her örgütlü küçük toplum
genel toplum içindeki çıkarlarını bu
şekilde koruyabilir. Bunun yanında
mesleki bilgilerin tecrübelerin
paylaşılması çok önemli. Bilgi, bence
çağımızın  en önemli unsuru.
Toplums al olarak da baktığımızd a
insanların beşeriyet ilişkisinin
gelişmesi bu yakınlaşmayla mümkün,
uzaklık her zaman soğukluk yaratır.
Benim bir sözüm vardır. Merhabadan
merhaba doğar , merha bası zlıktan
hiçbir şey olmaz. Bu olayda bizim
yapmak isteğimiz meslek  grupları
arasında merhabayla bir şeyler
başlatmak.

Gündem: Siz Muhasebe Meslek
Grubunun da önde gelen bir ismisiniz.
Muhasebe Meslek Grubunun sürecini
k ısaca  değe r l end i r i rmi s in iz .

H.Demir : Biz yaklaşık beş yıl
önce 5 arkadaşla Perpa da yaşayan
muhasebeciler olarak bir araya geldik.
Amacımız mesleki dayanışmayı
sağ lamak,  bi lgiyi ,  tec rübeyi
paylaşmak,  arkadaşlık bağlarını
güçlendirmekti. Başladığımız günden
bu yana hiç ara vermeden iki hafta da
bir Sal ı gün leri pek değişmeyen

toplantı saatimiz olan saat: 18 de hep
toplandık. Sene 2002 Perpa Muhasebe
Meslek Grubu üye sayısı bugün 155
civarında bu sayı sadece Perpa da
çalışanlar, dışardan  toplantımıza
gelenlerle bu sayı 200’ü geçmekte.
Bu birçok Anadolu ilinde faaliyet
gösteren Muhasebe Meslek Odalarının
üye sayısı ndan fazla. Grup olarak
sade ce iş kon uşmuyoruz.  Sosyal
etkinlikler dayanışmalarda da
bu lunuyoruz.  Ş imd iye kadar
ailelerimizin de katıldığı iki boğaz
gemi yemeği düzen ledik. İki defa
piknik organizasyonunda bulunduk,
tiyatro etkinliği düzenledik. Perpalı
esnafı bilgilendirmek üzere paneller
yaptık.

Gündem: Perpa Muhasebe Meslek
Grubunu böyle bağlı kılan nedir acaba

H . De mi r  :  B en ce  ba ş t a
koyduğumuz ilkelere sadık kalmak.
Bunlar sivil bir örgütlen me olarak
kalacağımızı hiçbir zaman bürokratik
bir yapıya bürünmeyeceğimizi, görev
almaları gönüllülük temelinde
yapacağımızı, hiçbir aidat gibi ödenti
toplamayacağ ımızı ,  b ilgimizi
birbirimizle kıskanmadan açık
yürekl i l ikle  pay la şacağ ımız ı
belirtme kti. Değişmesi gereken bir
konu varsa grup içerisinde tartışarak
herkesin rızasıyla olur alarak
değiştirmekti. Kimseyi küstürmeden.
Mesela grubumuzda toplantıyı yöneten
sözc ümüz,  sekreteryamız her yıl
değişir. Bu yönetimde kalıcı olmamayı
vurgulamak ve her arkad aş ımızı
toplumsal yönetim konusunda eğitmek
için düşünülmüştür.

Gündem: Persiad bünyesinde
meslek  komiteleri olarak  ne kadar
sayıda bir örgütlenme hedefliyorsunuz.

H. Demir: Bizim Perpa Yönetimi
olarak yaptığımız meslek grubu
analizinde yaklaşık 25 meslek grubu
mevcut bu nedenle de biz bu sayıda
bir  örgüt lenme düşünüyoruz.
Başara bili rmiyiz bilmiyorum, ama
hedef bu herşey perpalıların
kendilerine sahip çıkmalarıyla ilgili.

Gündem: Şu anda hazır olan
meslek grupları varmı.

H.Demir : Evet var. Bunlar
Bilgisayar, İzolasyon, Kırtasiye,
Hırdav at, Makine, Gümrükleme,
Sigorta, Mobilya. Bunların toplantı ve
çalışmalarını gündemin her sayısında
Perpalılarla paylaşaçağız.

Gündem: Sayın Demir sizi
yakı ndan  izliyoruz.  Perpa da her
etkinlikte mutlaka sizi görüyoruz. Sizi
bu kadar sosyalliğe iten nedi r.

H.Demir : Sosyal olmak benim
karekterim. Doğuştan geliyor sanırım.
Üniversiteyi bitirdiğimde ne olmak
isteğimi sormuşlardı. İki konu yazdım

bilim adamı veya siyasetçi. İkisini de
topluma hizmet için seçmiştim. Bilim
adamı olamadım. Siyasetçi olmayı
isteğim ama bugün ki sistemde benim
kafamdaki insanların istenmediğini
gördüm. O nedenle de yine siyasetle
ilgili olarak gördüğüm sivil toplum
örgü tlenmeler inde bulundum.
Buralarda insana ve topluma hizmeti
seçtim. Siyaset deyince böyle
kirlenmişliği kastetmiyorum. Siyaset
bence toplumu daha iyi ye güzele
ulaştırma yoludur. Ama Türkiye de
pek bu anlamı taşımıyor. En azından
uygulamalar da bu çıkıyor. Siyaset
hep sıkıntı, rant, partizan lık, çıkar
grupçuluğu taşıyor. Toplumumuz bunu
yaşıyor ve basından sürekli izliyor.
Ama herşeyi değiştirmekte toplumun
her bireyinin sorumlu olarak
davranmasında yatıyor.
 G ü n d e m  :  B u  m e s l e k i
örgütlenmelerin daha ileri hedefleri
nedir.

H.Demir : Perpalıların seslerini
duyurmak ve perpayı tanıtmak birinci
hedef. Bu örgütlü yapıların meslek
odalarına taşınması ve Perpanın temsil
edi lmesi , siyasi  part ilere mesleki
olarak sorunların aktarılması, çözüm
önerilerinin topluma sunulması.

Gündem: Son olarak  söylemek
isteğiniz nedir.

H.Demir : Son olarak gerçekten
Çağdaş değişimci  bir yapısıyla,
çalışkanlığıyla, dürüstlüğüyle, topluma
tüm benliğini vermesiyle,  çok zor
şartlarda büyü k işler yapmasıyla
hayran olduğum Büyük Önderimiz
Mustafa  Kemal ATATÜRK’ün bir
sözünü perpalılarla paylaşmak isterim.

Ça l ışmadan ,  öğ renmeden ,
yorulmadan, rahat yaşama yollarını
alışkanlık haline getirmiş milletler;
önce onurlarını, sonra hürriyetlerini,
daha sonra geleceklerini kaybetmeye
mahkumdurlar.

Bizlerde tüm toplum  ve birey
olarak çalışacağız, yorulacağız ve rahat
yaşanabilir bir ülkeyi yaratacağız,
gelece k nesill ere öyle bırakaca ğız
umuduyla saygılarımı  sunuy orum.

Tercihiniz                                    Olmalı.

 Perpa Muhasebe Meslek
Grubu bu haftaki toplantısına İş
K ur um u  Ş i ş l i  M üd ür ü
Muammer Coşkun’u konuk etti.

Grup toplantısında iş yaşamına
yeni giren İşsizlik Sigortası konusu
ve buna ilişkin bildirimler ele alındı.

Muammer Coşkun’un genel

sunuşundan sonra karşılıklı soru ve
cevap şeklinde konu detaylı olarak ele
alındı.

Perpa Muhasebe Meslek Grubunun
kendi meslektaşlanına yönelik yapmış
olduğu bu bilgilendirme çalışmasının
 diğer meslek gruplarına da örnek
olmasını diliyoruz.

Ay İlk Tarih Son Tarih Konusu
Mayıs 1/5/02 7/5/02 Nisan 2002 Dönemi Çeklere ait Değerli Kağıtlar Vergisi Bildirimi ve Ödenmesi
Mayıs 1/5/02 7/5/02 Nisan 2002 Dönemi 4705 Sayılı Kanuna Göre Tahsil Edilen Özel İşlem Vergisi Bildirimi ve Ödenmesi
Mayıs 1/5/02 10/5/02 16-30 Nisan Dönemine ait Akaryakıt Tüketim Vergisi Beyanı ve Ödenmesi
Mayıs 1/5/02 15/5/02 Nisan 2002 Dönemine ait Gider Vergilerinin (BSMV) Beyanı ve Ödenmesi
Mayıs 1/5/02 15/5/02 Nisan 2002 Dönemi Özel İletişim Vergisi Beyanı ve Ödemesi
Mayıs 1/5/02 20/5/02 Nisan 2002 Dönemine ait Kurumlar Vergisi Stopajı'nın Beyanı ve Ödenmesi
Mayıs 1/5/02 20/5/02 Nisan 2002 Dönemi Faiz Vergisi Beyanı ve Ödemesi
Mayıs 1/5/02 20/5/02 Nisan 2002 Dönemi Özel İşlem Vergisi Beyanı ve Ödemesi
Mayıs 1/5/02 20/5/02 GVK Madde 94/6-b'ye Göre Yapılan Stopaj'ın Beyanı ve 1.Taksit Ödemesi
Mayıs 1/5/02 20/5/02 Şubat-Mart-Nisan 2002 Dönemine Ait Gelir Ver. Stopajı'nın Beyanı ve Ödenmesi
Mayıs 1/5/02 20/5/02 Nisan 2002 Dönemine ait Gelir Vergisi Stopajı'nın Beyanı ve Ödenmesi
Mayıs 1/5/02 20/5/02 Nisan 2002 Dönemine ait Damga Vergisinin Beyanı ve Ödenmesi
Mayıs 1/5/02 27/5/02 Nisan 2002 Dönemine ait Katma Değer Vergisi'nin Beyanı ve Ödenmesi
Mayıs 1/5/02 27/5/02 1-15 Mayıs Dönemine ait Akaryakıt Tüketim Vergisi Beyanı ve Ödenmesi
Mayıs 1/5/02 27/5/02 Nisan 2002 Dönemine ait Eğitim, Gençlik, Spor ve Sağlık Hizm. Vergisinin Beyanı ve Ödenmesi
Mayıs 1/5/02 27/5/02 Nisan 2002 Dönemine ait Her Türlü İspirtolar ve Füzel Yağından Alınan Ek Vergi' nin Beyanı ve Ödenmesi
Mayıs 1/5/02 27/5/02 Nisan 2002 Dönemine ait Röntgen Filmlerinden Alınan Ek Vergi' nin Beyanı ve Ödenmesi
Mayıs 1/5/02 27/5/02 Nisan 2002 Dönemine ait Oyun Kağıtlarından Alınan Ek Vergi' nin Beyanı ve Ödenmesi
Mayıs 1/5/02 27/5/02 Nisan 2002 Dönemine ait Tütün Mamüllerine İlişkin Ek Vergi' nin Beyanı ve Ödenmesi
Mayıs 1/5/02 27/5/02 Nisan 2002 Dönemine ait Her Türlü Alkollü İçkilere İlişkin Ek Vergi 'nin Beyanı ve Ödenmesi
Mayıs 1/5/02 27/5/02 Nisan 2002 Dönemine ait Sair Şarap ve Biralara İlişkin Ek Vergi 'nin Beyanı ve Ödenmesi
Mayıs 1/5/02 27/5/02 Nisan 2002 Dönemine ait Her Türlü Alkolsüz İçeceklerden Alınan Ek Vergi 'nin Beyanı ve Ödenmesi
Mayıs 1/5/02 31/5/02 Veraset ve İntikal Vergisi 1.Taksit Ödemesi
Mayıs 1/5/02 31/5/02 Çevre Temizlik Vergisi 1.Taksit Ödemesi
Mayıs 1/5/02 31/5/02 414 No'lu Tahsilat Genel Tebliği kapsamında tecil edilen vergi borcu ödemesi
Mayıs 1/5/02 31/5/02 Emlak Vergisi 1.Taksit Ödemesi
Mayıs 1/5/02 31/5/02 Basit Usulde Vergilendirilen Mükelleflerin Gelir Vergisi 2.Taksit Ödemesi
Mayıs 1/5/02 31/5/02 Ssk 2002/4 Aylık Bildirgesinin ve 2002/1.2.3.4 dönemi ait dört aylık bildirgesinin verilmesi
Mayıs 1/5/02 31/5/02 2002/5 Dönemi Bağ-Kur Primlerinin Ödenmesi
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Muhasebeciler
Muammer Coşkun’u Konuk etti.

PERSİAD

Vefatından Dolayı Üzüntülerimizi
Bildirir, Tüm Sevenlerine

Başsağlığı Dileriz.

Başsağlığı
Elektrokent Kooperatif Başkanı
Sayın Fevzi Alkan’ın Ağabeyi

KEMAL ALKAN’ın

PERSİAD

Vefatından Dolayı Üzüntülerimizi
Bildirir, Tüm Sevenlerine

Başsağlığı Dileriz.

Başsağlığı
Perpa Kooperatif Başkanı

Sayın Mithat Yümlü’nün Kayınpederi

HARİS ŞENDUR’un

PERPA



Saygılarımızla,
Hacı DEMİR

Persiad Meslek Komiteleri Sorumlusu

Röportaj

Perpa içerisinde faaliyet gösteren
meslekleri kendi içinde örgütlemek
üzere meslek komiteleri çalışmalarında
örgütl enmelere hız vermek üzere
Komitele r Sorumlusu olarak Perpa
Yönt . Kurulu Üyesi Hacı Demir
atandı.

Sayın Hacı Demir ile Komiteler
konusunda sohbe timizi sizlerle
paylaşmak istedik.

Gündem:  Neden böyle bir
örgütlenmeye ihtiyaç duyuldu.

H.Demir : Perpa Ticaret Merkezi
çok büyük iş merkezi yaklaşık 12 yıldır
aktif olarak çalışan bir merkez. Ancak
şimdiye kadar Perpa Muhasebe
Meslek Grubu dış ında kendi
mesl ektaşlar ı arasında örgütlü bir
meslek grubu bulunmamakta. Bütün
dünyada da görüldüğü gibi örgütlü
olmayan toplumların gelişmesi
mümkün olmamakta veya çok yavaş
olmaktadır. Her örgütlü küçük toplum
genel toplum içindeki çıkarlarını bu
şekilde koruyabilir. Bunun yanında
mesleki bilgilerin tecrübelerin
paylaşılması çok önemli. Bilgi, bence
çağımızın  en önemli unsuru.
Toplums al olarak da baktığımızd a
insanların beşeriyet ilişkisinin
gelişmesi bu yakınlaşmayla mümkün,
uzaklık her zaman soğukluk yaratır.
Benim bir sözüm vardır. Merhabadan
merhaba doğar , merha bası zlıktan
hiçbir şey olmaz. Bu olayda bizim
yapmak isteğimiz meslek  grupları
arasında merhabayla bir şeyler
başlatmak.

Gündem: Siz Muhasebe Meslek
Grubunun da önde gelen bir ismisiniz.
Muhasebe Meslek Grubunun sürecini
k ısaca  değe r l end i r i rmi s in iz .

H.Demir : Biz yaklaşık beş yıl
önce 5 arkadaşla Perpa da yaşayan
muhasebeciler olarak bir araya geldik.
Amacımız mesleki dayanışmayı
sağ lamak,  bi lgiyi ,  tec rübeyi
paylaşmak,  arkadaşlık bağlarını
güçlendirmekti. Başladığımız günden
bu yana hiç ara vermeden iki hafta da
bir Sal ı gün leri pek değişmeyen

toplantı saatimiz olan saat: 18 de hep
toplandık. Sene 2002 Perpa Muhasebe
Meslek Grubu üye sayısı bugün 155
civarında bu sayı sadece Perpa da
çalışanlar, dışardan  toplantımıza
gelenlerle bu sayı 200’ü geçmekte.
Bu birçok Anadolu ilinde faaliyet
gösteren Muhasebe Meslek Odalarının
üye sayısı ndan fazla. Grup olarak
sade ce iş kon uşmuyoruz.  Sosyal
etkinlikler dayanışmalarda da
bu lunuyoruz.  Ş imd iye kadar
ailelerimizin de katıldığı iki boğaz
gemi yemeği düzen ledik. İki defa
piknik organizasyonunda bulunduk,
tiyatro etkinliği düzenledik. Perpalı
esnafı bilgilendirmek üzere paneller
yaptık.

Gündem: Perpa Muhasebe Meslek
Grubunu böyle bağlı kılan nedir acaba

H . De mi r  :  B en ce  ba ş t a
koyduğumuz ilkelere sadık kalmak.
Bunlar sivil bir örgütlen me olarak
kalacağımızı hiçbir zaman bürokratik
bir yapıya bürünmeyeceğimizi, görev
almaları gönüllülük temelinde
yapacağımızı, hiçbir aidat gibi ödenti
toplamayacağ ımızı ,  b ilgimizi
birbirimizle kıskanmadan açık
yürekl i l ikle  pay la şacağ ımız ı
belirtme kti. Değişmesi gereken bir
konu varsa grup içerisinde tartışarak
herkesin rızasıyla olur alarak
değiştirmekti. Kimseyi küstürmeden.
Mesela grubumuzda toplantıyı yöneten
sözc ümüz,  sekreteryamız her yıl
değişir. Bu yönetimde kalıcı olmamayı
vurgulamak ve her arkad aş ımızı
toplumsal yönetim konusunda eğitmek
için düşünülmüştür.

Gündem: Persiad bünyesinde
meslek  komiteleri olarak  ne kadar
sayıda bir örgütlenme hedefliyorsunuz.

H. Demir: Bizim Perpa Yönetimi
olarak yaptığımız meslek grubu
analizinde yaklaşık 25 meslek grubu
mevcut bu nedenle de biz bu sayıda
bir  örgüt lenme düşünüyoruz.
Başara bili rmiyiz bilmiyorum, ama
hedef bu herşey perpalıların
kendilerine sahip çıkmalarıyla ilgili.

Gündem: Şu anda hazır olan
meslek grupları varmı.

H.Demir : Evet var. Bunlar
Bilgisayar, İzolasyon, Kırtasiye,
Hırdav at, Makine, Gümrükleme,
Sigorta, Mobilya. Bunların toplantı ve
çalışmalarını gündemin her sayısında
Perpalılarla paylaşaçağız.

Gündem: Sayın Demir sizi
yakı ndan  izliyoruz.  Perpa da her
etkinlikte mutlaka sizi görüyoruz. Sizi
bu kadar sosyalliğe iten nedi r.

H.Demir : Sosyal olmak benim
karekterim. Doğuştan geliyor sanırım.
Üniversiteyi bitirdiğimde ne olmak
isteğimi sormuşlardı. İki konu yazdım

bilim adamı veya siyasetçi. İkisini de
topluma hizmet için seçmiştim. Bilim
adamı olamadım. Siyasetçi olmayı
isteğim ama bugün ki sistemde benim
kafamdaki insanların istenmediğini
gördüm. O nedenle de yine siyasetle
ilgili olarak gördüğüm sivil toplum
örgü tlenmeler inde bulundum.
Buralarda insana ve topluma hizmeti
seçtim. Siyaset deyince böyle
kirlenmişliği kastetmiyorum. Siyaset
bence toplumu daha iyi ye güzele
ulaştırma yoludur. Ama Türkiye de
pek bu anlamı taşımıyor. En azından
uygulamalar da bu çıkıyor. Siyaset
hep sıkıntı, rant, partizan lık, çıkar
grupçuluğu taşıyor. Toplumumuz bunu
yaşıyor ve basından sürekli izliyor.
Ama herşeyi değiştirmekte toplumun
her bireyinin sorumlu olarak
davranmasında yatıyor.
 G ü n d e m  :  B u  m e s l e k i
örgütlenmelerin daha ileri hedefleri
nedir.

H.Demir : Perpalıların seslerini
duyurmak ve perpayı tanıtmak birinci
hedef. Bu örgütlü yapıların meslek
odalarına taşınması ve Perpanın temsil
edi lmesi , siyasi  part ilere mesleki
olarak sorunların aktarılması, çözüm
önerilerinin topluma sunulması.

Gündem: Son olarak  söylemek
isteğiniz nedir.

H.Demir : Son olarak gerçekten
Çağdaş değişimci  bir yapısıyla,
çalışkanlığıyla, dürüstlüğüyle, topluma
tüm benliğini vermesiyle,  çok zor
şartlarda büyü k işler yapmasıyla
hayran olduğum Büyük Önderimiz
Mustafa  Kemal ATATÜRK’ün bir
sözünü perpalılarla paylaşmak isterim.

Ça l ışmadan ,  öğ renmeden ,
yorulmadan, rahat yaşama yollarını
alışkanlık haline getirmiş milletler;
önce onurlarını, sonra hürriyetlerini,
daha sonra geleceklerini kaybetmeye
mahkumdurlar.

Bizlerde tüm toplum  ve birey
olarak çalışacağız, yorulacağız ve rahat
yaşanabilir bir ülkeyi yaratacağız,
gelece k nesill ere öyle bırakaca ğız
umuduyla saygılarımı  sunuy orum.

Tercihiniz                                    Olmalı.

A l l e r j i
Sağlık

Değerli okurlar,
Çevremizde yaygın olarak bulunan
allerjenlere, bazı kişiler diğerlerinden
daha fazla duyarlı olup, bu allerjen-
lere çok abartılı bir reaksiyon verirler.
Bu duruma allerji denir.

Çevremizde bulunan allerjen-
lerden en sık rastlananlar ev tozu, küf
mantarları, hayvan tüyleri ve
polenlerdir. Nisan-mayıs ayları, erken
dönemde ağaçlardan, geç dönemde
ise çayırlardan kaynaklanan polen
yükünün arttığı aylardır. Havada
taşınabilecek kadar küçük ve hafif
olan polenler,
gözümüz, burnumuz ve solunum
yollarımızdaki zarlar üzerinde biri-
kerek göz nezlesinde; gözlerde
yaşarma, kızarıklık ve kaşıntı, saman
nezlesinde; hapşırma, burunda kaşıntı,
burun tıkanıklığı, burun akıntısı, geniz
akıntısı, boğazda
gıcıklanma, koku alma bozukluğu, tat
almama, kulakta dolgunluk ve hışırtı,
astımda; nefes darlığı, öksü-rük,
hırıltılı solunum, göğüste tıkanmaya

neden olabilir.
Tedavi ile alerjik bünye değiş-

tirilemez ancak alerjik hastalıklar
kontrol altına alınarak hastanın
yakınmaları giderilebilir.

Saman nezlesi veya mevsimsel
astıma karşı yaşam kalitesini düşür-
meden alınabilecek tedbirleri şöyle
sıralayabiliriz;
1- Çimleri keserken veya ev temizliği
yaparken polen maskesi takın,
2- Polenlerin çok yoğun olduğu
dönemlerde kapıları ve pencereleri
kapalı tutun,
3- Bulunduğunuz yerdeki bitki ve
hayvanlardan uzak durun,
4- Kuş tüyü yastıkları ve yünlü
battaniyeleri pamuk veya sentetik
maddeden yapılmış olanları değiştirin,
5- Gerektiğinde yeterince ilaç (anti-
histaminik-dekonjestan)kullanın,
6- Hergün egsersiz yapın,
7- Diyetinizi vitaminlerle özellikle C
vitamini ile destekleyin

Sağlıklı kalın.

Değerli Perpalılar,
Son bir yılda yaşanan ekonomik
darboğaz, toplum olarak hepimizi
etkiledi. Şu günlerde hemen herkes,
1 yıl öncesine kıyasla özel ve iş
yaşantılarında radikal ekonomik
önlemler almış olarak, erozyona
uğramış  sosyal  ve ekonomik
yaşamlarını ayakta tutmaya çalış-
maktadırlar. Bu ekonomik şartlarda
insanların da öncelikleri değişmek-
tedir. Şöyle ki; Çalışan insanlar genç
ve dinamik yaş grubunda oldukları
için gerek hastalıklarında hastalığının
tedavisi ile ilgilenmek için işe gel-
memeyi göze alamadığından, gerek-
se şartları uygun olsa da SSK
hastanesinde muayene olma koşul-
larının çok zaman alması ve bıkkın-
lık vermesinden dolayı sağlık sorun-
larını fazla önemsemeyerek, öncelik
vermemektedir.
İşte tam da bu sırada devreye iş

yeri hekimliği girmektedir. Şirketler
ile sözleşme yapılarak sağlanan iş-yeri
hekimliği hizmeti ancak sertifikası
olan hekimler tarafından İstanbul
Ticaret Odası’nın verdiği izin ile
yapılabilmektedir. Bu izini
alan doktor SSK yetkisi ile o şirketin
personeli hastalığında vizite kağıdı ile
işyeri hekimine başvurmakta,
muayenesi yapılarak reçetesi düzen-
lenmektedir. Reçetedeki ilaçlar
SSK eczanesinden temin edilerek
hastaya ulaştırılmaktadır. Ayrıca
insanlar sormak istedikleri bazı tıbbi
sorunları danışabilecekleri bir dok-
tora da kavuşmuş olmaktadır. Bu
açılardan bakıldığında ve ekonomik
şar t lar ın o ldukça  ağ ı r laş t ığ ı

günümüzde, işyeri hekimliliğin müthiş
bir sosyal güvence olduğu da açıkça
görülmektedir.
İşyeri hekimliği, o işyerinin per-

soneli tarafından sağlık sorunlarının
pratik bir şekilde çözülmüş olması
sebebiyle, kendilerini motive eden,
verimliliklerini arttıran ve sağlık açı-
sından güvende olduklarını hissettiren
bir sosyal destek olarak kabul
edilmektedir. Bunun yanında işyeri
hekimi o işyerinin hijyenik şartları ile
işyeri sağlığında da sorum-lu olmakta
bu konularda şirket yet-kililerini
bilgilendirmekte ve tedbir alınmasını
sağlamaktadır.Böylece doğabilecek
tıbbi ve sıhhi sorunların giderilmesini
sağlamakta ve işverene bu konularda
yardımcı olmaktadır.

Geçtiğimiz Ekim ayından itiba-
ren, Perpa Ticaret Merkezinde,
sözleşme yaptığım 37 işyerinin
toplam 230 personelini işyeri
hekimliği hizmetini, 13. katta Persiad
bünyesinde tahsisi edilen yerde
vermekteyim. Bu uygulamayı Persiad
Yönetimi başından beri desteklemiştir.
Dernek üyelerinin bir kısmı ile
s ö z l e ş m e  y a p ı l m ı ş
bulunmaktadır.2001 yılı Ekim ayında
21 işyeri ile toplam 140 çalışan için
sözleşme yapıldı

Geçen 7 ay içinde bu sayı 37
işyerinde toplam 230 çalışana ulaştı.
İşyeri hekimliğinin zaman içinde

Ticaret Merkezimizde yaygınlaşacağı
ve çalışanların sağlık sorunlarının
çözüme kovuşturulmuş olacağı
umuduyla.
      Dr. Bülent  ÇAKIR / İşyeri Hekimi 

Dr. Bülent Çakır   Tel:0.212. 320 51 91

İ ş y e r i  H e k i m l i ğ i

A l l e r j iKarıncanın Su İçtiği...
Yaşar Kemal’in yeni kitabı

kitapçılarda.
Yaşar  Kemal’ in “Bir  Ada

Hikayesi” adlı  dörtlemes inin
“Karıncanın Su İçtiği” adlı ikinci
kitabı, çıktığı ilk gün 17.000 adet sattı.

Dörtlemenin birici kitabı olan
“Fırat Suyu Kan Akıyor Baksana”da
Yaşar Kemal, Lozan Konferansı’nda
alınan mübadele kararıyla boşaltılan
bir Ege adasının hikayesine giriş

yapmıştı. Yeni kitapta ise adanın yavaş
yavaş doluşuna tanık oluyoruz. Dör-
tlemenin ilk kitabı olan “Frat Suyu
Kan Akıyor Baksana” 65 bin adet
satmıştı.

Kodum mu Oturturum
Yöne tmenl iğ in i  Nejat

Uygur’un yaptığı “Kodum mu
Oturturum” isimli oyun, devam
ediyor.

3 bölümden oluşan oyunun konusu
kısaca şöyle; Baba baskısına
dayanamayıp evden kaçan Fikri tek
başına oturduğu evde tam bir playboy
hayatı yaşamaktadır. Bir müddet sonra
saf kardeşi Fikrettin’de evden kaçıp
abisinin yanına gelir ve abi  onuda

çapkın bir playboy olarak yetiştirmeye
çalışır fakat kardeş çok saftır ve bir
türlü başarılı olamaz. Bu  sırada eve
baskın yapan baba, oğullarının birçok
olayına  şahit olur. Daha  sonra eve
anne de gelir.

Anne, babayla çocukları arasında
ka l an  t i p i k  T ü r k  kad ı n ı n ı
canlandırmaktadır ve oyun hiç
beklenmedik süpriz bir olayla son
bulur.

7
Kültür & Sanat

Tutku Pınarı...
Yazar Yaşar Kaynar’ın

“Tutku Pınarı” adlı kitabı çıktı.
Yazarın Çankı rı’nın Bedil

köyünün öyküsünü anlattığı kitapta
1960’lı yıllardan itibaren idealist bir
öğretmenin memleketinin kalkınması
ve eğitimi için mücadelesine tanık
oluyorsunuz.

Kitap aynı zamanda kalkınma ve
eğitim için çalışan insanların karşısına
ne gibi sorunların çıktığını da anlatıyor.

Kesişen Yollar
Filmde Lawrence Musgrove’u karısı Leticia

ve oğlu Tyrell tarafından son kez ziyaret
edilişine tanık oluruz. Leticia onbir yıldır ölümü
bekleyen kocasını ziyarete gelmiştir. Ölüme
mahkum olan kocası olsa da, yaşayacak şeyi
olmayan kişi adeta kendisidir.

Hank ve Sonny, Lawrence Musgrove’un
infaz hazırlıklarıyla ilgilenirken, Hank’in
görünürde idam mahkumu için herhangi bir
üzüntü duymamaktadır. Sonny son saatle-rinde
Musgrove’a gardiyanlık ederken, tutuklunun
insaniyetinden etkilenir ve mahkumun “son
yürüyüşünde” ruhi çöküntü geçirir. Bu durum
babayla oğul arasında ateşli bir sürtüşme başlatır.
Ertesi sabah Grotowskiler’ in evinde Hank’in
öfkesi yeniden alevlenir.

Leticia kocasının ölümünün ardından
Hank’in sık sık kahve içip, çikolatalı dondurma
yemek için uğradığı kafetaryada garsonluk
yapmaya başlar. Şiddetli bir fırtınanın hüküm
sürdüğü bir gece, geç saatte, Hank, oğlu yolun
kenarında baygınlık geçirmekte olan Leticia’nın
imdadına yetişir.

PERPA



Saygılarımızla,
Hacı DEMİR

Persiad Meslek Komiteleri Sorumlusu

Röportaj

Perpa içerisinde faaliyet gösteren
meslekleri kendi içinde örgütlemek
üzere meslek komiteleri çalışmalarında
örgütl enmelere hız vermek üzere
Komitele r Sorumlusu olarak Perpa
Yönt . Kurulu Üyesi Hacı Demir
atandı.

Sayın Hacı Demir ile Komiteler
konusunda sohbe timizi sizlerle
paylaşmak istedik.

Gündem:  Neden böyle bir
örgütlenmeye ihtiyaç duyuldu.

H.Demir : Perpa Ticaret Merkezi
çok büyük iş merkezi yaklaşık 12 yıldır
aktif olarak çalışan bir merkez. Ancak
şimdiye kadar Perpa Muhasebe
Meslek Grubu dış ında kendi
mesl ektaşlar ı arasında örgütlü bir
meslek grubu bulunmamakta. Bütün
dünyada da görüldüğü gibi örgütlü
olmayan toplumların gelişmesi
mümkün olmamakta veya çok yavaş
olmaktadır. Her örgütlü küçük toplum
genel toplum içindeki çıkarlarını bu
şekilde koruyabilir. Bunun yanında
mesleki bilgilerin tecrübelerin
paylaşılması çok önemli. Bilgi, bence
çağımızın  en önemli unsuru.
Toplums al olarak da baktığımızd a
insanların beşeriyet ilişkisinin
gelişmesi bu yakınlaşmayla mümkün,
uzaklık her zaman soğukluk yaratır.
Benim bir sözüm vardır. Merhabadan
merhaba doğar , merha bası zlıktan
hiçbir şey olmaz. Bu olayda bizim
yapmak isteğimiz meslek  grupları
arasında merhabayla bir şeyler
başlatmak.

Gündem: Siz Muhasebe Meslek
Grubunun da önde gelen bir ismisiniz.
Muhasebe Meslek Grubunun sürecini
k ısaca  değe r l end i r i rmi s in iz .

H.Demir : Biz yaklaşık beş yıl
önce 5 arkadaşla Perpa da yaşayan
muhasebeciler olarak bir araya geldik.
Amacımız mesleki dayanışmayı
sağ lamak,  bi lgiyi ,  tec rübeyi
paylaşmak,  arkadaşlık bağlarını
güçlendirmekti. Başladığımız günden
bu yana hiç ara vermeden iki hafta da
bir Sal ı gün leri pek değişmeyen

toplantı saatimiz olan saat: 18 de hep
toplandık. Sene 2002 Perpa Muhasebe
Meslek Grubu üye sayısı bugün 155
civarında bu sayı sadece Perpa da
çalışanlar, dışardan  toplantımıza
gelenlerle bu sayı 200’ü geçmekte.
Bu birçok Anadolu ilinde faaliyet
gösteren Muhasebe Meslek Odalarının
üye sayısı ndan fazla. Grup olarak
sade ce iş kon uşmuyoruz.  Sosyal
etkinlikler dayanışmalarda da
bu lunuyoruz.  Ş imd iye kadar
ailelerimizin de katıldığı iki boğaz
gemi yemeği düzen ledik. İki defa
piknik organizasyonunda bulunduk,
tiyatro etkinliği düzenledik. Perpalı
esnafı bilgilendirmek üzere paneller
yaptık.

Gündem: Perpa Muhasebe Meslek
Grubunu böyle bağlı kılan nedir acaba

H . De mi r  :  B en ce  ba ş t a
koyduğumuz ilkelere sadık kalmak.
Bunlar sivil bir örgütlen me olarak
kalacağımızı hiçbir zaman bürokratik
bir yapıya bürünmeyeceğimizi, görev
almaları gönüllülük temelinde
yapacağımızı, hiçbir aidat gibi ödenti
toplamayacağ ımızı ,  b ilgimizi
birbirimizle kıskanmadan açık
yürekl i l ikle  pay la şacağ ımız ı
belirtme kti. Değişmesi gereken bir
konu varsa grup içerisinde tartışarak
herkesin rızasıyla olur alarak
değiştirmekti. Kimseyi küstürmeden.
Mesela grubumuzda toplantıyı yöneten
sözc ümüz,  sekreteryamız her yıl
değişir. Bu yönetimde kalıcı olmamayı
vurgulamak ve her arkad aş ımızı
toplumsal yönetim konusunda eğitmek
için düşünülmüştür.

Gündem: Persiad bünyesinde
meslek  komiteleri olarak  ne kadar
sayıda bir örgütlenme hedefliyorsunuz.

H. Demir: Bizim Perpa Yönetimi
olarak yaptığımız meslek grubu
analizinde yaklaşık 25 meslek grubu
mevcut bu nedenle de biz bu sayıda
bir  örgüt lenme düşünüyoruz.
Başara bili rmiyiz bilmiyorum, ama
hedef bu herşey perpalıların
kendilerine sahip çıkmalarıyla ilgili.

Gündem: Şu anda hazır olan
meslek grupları varmı.

H.Demir : Evet var. Bunlar
Bilgisayar, İzolasyon, Kırtasiye,
Hırdav at, Makine, Gümrükleme,
Sigorta, Mobilya. Bunların toplantı ve
çalışmalarını gündemin her sayısında
Perpalılarla paylaşaçağız.

Gündem: Sayın Demir sizi
yakı ndan  izliyoruz.  Perpa da her
etkinlikte mutlaka sizi görüyoruz. Sizi
bu kadar sosyalliğe iten nedi r.

H.Demir : Sosyal olmak benim
karekterim. Doğuştan geliyor sanırım.
Üniversiteyi bitirdiğimde ne olmak
isteğimi sormuşlardı. İki konu yazdım

bilim adamı veya siyasetçi. İkisini de
topluma hizmet için seçmiştim. Bilim
adamı olamadım. Siyasetçi olmayı
isteğim ama bugün ki sistemde benim
kafamdaki insanların istenmediğini
gördüm. O nedenle de yine siyasetle
ilgili olarak gördüğüm sivil toplum
örgü tlenmeler inde bulundum.
Buralarda insana ve topluma hizmeti
seçtim. Siyaset deyince böyle
kirlenmişliği kastetmiyorum. Siyaset
bence toplumu daha iyi ye güzele
ulaştırma yoludur. Ama Türkiye de
pek bu anlamı taşımıyor. En azından
uygulamalar da bu çıkıyor. Siyaset
hep sıkıntı, rant, partizan lık, çıkar
grupçuluğu taşıyor. Toplumumuz bunu
yaşıyor ve basından sürekli izliyor.
Ama herşeyi değiştirmekte toplumun
her bireyinin sorumlu olarak
davranmasında yatıyor.
 G ü n d e m  :  B u  m e s l e k i
örgütlenmelerin daha ileri hedefleri
nedir.

H.Demir : Perpalıların seslerini
duyurmak ve perpayı tanıtmak birinci
hedef. Bu örgütlü yapıların meslek
odalarına taşınması ve Perpanın temsil
edi lmesi , siyasi  part ilere mesleki
olarak sorunların aktarılması, çözüm
önerilerinin topluma sunulması.

Gündem: Son olarak  söylemek
isteğiniz nedir.

H.Demir : Son olarak gerçekten
Çağdaş değişimci  bir yapısıyla,
çalışkanlığıyla, dürüstlüğüyle, topluma
tüm benliğini vermesiyle,  çok zor
şartlarda büyü k işler yapmasıyla
hayran olduğum Büyük Önderimiz
Mustafa  Kemal ATATÜRK’ün bir
sözünü perpalılarla paylaşmak isterim.

Ça l ışmadan ,  öğ renmeden ,
yorulmadan, rahat yaşama yollarını
alışkanlık haline getirmiş milletler;
önce onurlarını, sonra hürriyetlerini,
daha sonra geleceklerini kaybetmeye
mahkumdurlar.

Bizlerde tüm toplum  ve birey
olarak çalışacağız, yorulacağız ve rahat
yaşanabilir bir ülkeyi yaratacağız,
gelece k nesill ere öyle bırakaca ğız
umuduyla saygılarımı  sunuy orum.

Tercihiniz                                    Olmalı.
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Spor

53 kilo sporcumuz Avrupa
Bayanlar Halter Şampiyonası’nda üç
altın aldı, üç rekor kırdı.

Antalya’da 23 Nisanda başlayan
15.  Bayan lar  Avrupa  Ha lter
Şampiyonası’na rekor ve madalya
yağmuru ile başladık. Bayanlar 53
kiloda podyuma çıkan Aylin Taşdele
koparmada 92.5, silkmede 112.5 ve

toplamda z205 kilo ile zerveye çıktı.
Taşdelen, üç altın madalyasını üç
Avrupa rekoru ile süsledi. Bu kilodaki
diğer temsilcimiz Emine Bilgin,
koparmada 80, silkmede 105,toplamda
185 kilo ile gümüş madalya sahibi
oldu.

Halterde Aylin Rüzgarı

Ve Galatasaray
3.Yıldızı Taktı...

V e  G a l a t a s a r a y  1 5 .
şampiyonluğunu muhteşem bir törenle
kutladı. Y.Yozgat karşısında futbol
şovu yapın Sarı Kırmızılılar 5 gol attı.

Türkiye’nin dünya çapında
yarattığı en önemli marka olan
Galatasaray geçen sezon bir çok
futbolcu gidince hiç kimsenin
umut lanmadığ ı  bi r  dönemde

Şampiyonlar liginde ve Süper ligde
büyük başarılara imza attı.

Bu sezon Galatasaray’ı bırakacağı
söylenen Rumen Teknik adam
Lucescu’nun bu başarılardaki katkısı
çok büyük. 
Galatasaray’ı ve Lucescu’yu Tebrik
ediyoruz.

İstanbul Yakası İl Telekom Müdürlüğü

İstanbul Yakası İl Telekom Müdürlüğü
2001 ALFABETİK TELEFON REHBERİ

basılmıştır.
4 cilt olarak 34.000.000 TL. bedelle

Telekom Müdürlüklerimizde
satışları yapılmaktadır.

Saygılarımızla

Tel:(0212) 210 63 83 - 222 30 67

PINAR
TEKN‹K HIRDAVAT ‹THALAT PAZARLAMA

•‹fl Güvenli¤i Malzemeleri
•Eldiven ve

Ya¤murluk Çeflitleri
•Toptan Pazarlama

Perpa Ticaret Merkezi Kat:8
B Blok No: 966 fiiflli - ‹stanbul

ZAMAN KONTROL SİSTEMLERİ TİC. LTD. ŞTİ.
Perpa Tic. Mer. B Blok Kat:12 No:2118 -19 - 20 Okmeydanı - İstanbul

Tel:(0212) 210 21 75 (pbx) Faks:(0212) 222 26 87
e-mail:ozgur@ozgurzaman.com

ÖZEL KAMPANYA FİYATLARIYLA
PERSONEL DEVAM KONTROL SİSTEMLERİ

MAKSİMUM GÜVENLİK İÇİN
PARMAK İZİ TEKNOLOJİSİ

MAKSİMUM GÜVENLİK İÇİN
PARMAK İZİ TEKNOLOJİSİ

Artık Kapılarınızı
Parmağınızla
Açabilirsiniz

Personelinizi
Parmak iziyle

Kontrol Edebilirsiniz

MagicPass 4500
PDKS

MagicPass 6500

BEKÇİ TUR SİSTEMLERİ

Proximity-Barkodlu
Bilgisayar Kontrollü
PDKS Terminali

Elektronik Personel
MKant Basma SaatleriUSA Pipe

www.ozgurzaman.com

Perpa’da Yap›lan
Perpa 20002
Katalo€u ile

‹liflkimiz yoktur.

PERS‹AD

Persiad Gündem basın meslek ilkelerine uymaya söz vermiştir.
Yazıların ve reklamların sorumluluğu sahiplerine aittir.
Persiad Gündem’deki yazılar izin alınmadan yayınlanamaz.PERPA


